

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 július 10 6 óra -- perc

Szakmai tanácsadás az I. Nemzetközi Művészi Fényképkiállításra készülő fotóamatőröknek

1957 július 10

Az I. Nemzetközi Művészi Fényképkiállításra készülő fotóamatőrök részére a Magyar Fotóművészek Szövetsége szakmai tanácsokat ad. A művészi tanácsadó bizottság tagjait a héttől kezdve minden kedden a MADOME Belgrád rakpart 17. szám alatti helyiségében, minden szerdán pedig a szövetségben /Törtész utca 36./ lehet felkeresni, délután 6 órától. Az érdeklődők itt megkaphatják a szükséges felvilágosításokat a képek kiválogatásához és a kiállítás céljára történő elkészítéséhez. /MTI/

Ujabb muzeumi kiadványok jelennek meg

H

1957 július 10

A közeljövőben több új, a hazai műemlékekkel és a muzeumi gyűjteményekkel foglalkozó kiadvány lát napvilágot. A visegrádi muzeum sorozatot indít a nagymúltú helység műemlékeinek, történetének ismertetésére. A z első, illusztrált füzet rövidesen megjelenik, Visegrád a római korban címmel. Esztergom műemlékeiről is illusztrált kiadvány készül, amelynek címe: Esztergomi képeslap. Cegléd történelmi emlékeit, az ottani muzeum anyagát kiadványsorozat ismerteti majd. Székely Bertalan Szadán címmel a helybeli muzeum ismeretterjesztő munkát ad ki, amelyben a nagy magyar festőművészre vonatkozó szadai emlékeket teszi közzé. /MTI/

A rádió ajándékújsora az erőművek dolgozóinak

1957 július 10

A villamoserőművek dolgozói példamutatóan helytálltak az ellenforradalom idején. Nagyobb fennakadás nélkül gondoskodtak az ország villamosenergia-ellátásának folyamatoságáról. A Magyar Rádió zenés rádióműsorral köszönti őket hazafias magatartásukért. A műsort július 10-én, szerdán 17.10-től 18.20-ig sugározza a Petőfi-rádió. /MTI/

B 2. kiadás 1957 július 10. 6 óra 05perc

Egy millió forint értékű társadalmi munkával művelődési otthonokat, utakat, járdákat építenek Heves megyében

1957 július 10.

Heves megyében a tanácsok állandó bizottságainak kezdeményezésére már ebben az évben több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. Atkár dolgozói a megye egyik legszebb művelődési otthonát építették fel. A helyi tanácsok jelenleg három helyen szerveznek társadalmi munkát művelődési házak építésére. Bátorban, a pétervári járás egyik hegyi községében régi romos épületet alakítanak át művelődési célokra. Rövidesen Egerszóláton és Mátraderécskén is megkezdik a művelődési otthonok építését. Egyszerben, Kálban a gyalogjárdák javításánál segítettek a gazdák. Kálban, a legsárosabb részeken ötszáz méteres betongyalogjárdát építettek. Az egri külterületeken mintegy hatszáz méter hosszú járdát készítettek ebben az évben. /MTI/

Hat hét alatt "raknak össze" egy gyárat

1957 július 10.

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói új üzemet építenek Kobányán a Budapesti Műbútorasztalosok Kisipari Szövetkezetnek. A mintegy hatmillió forintos költséggel épülő gyár előregyártott vasbetonelemekből készül. A 2-10 tonnás elemeket a helyszínen gyártják. Az elemek 80 százalékát már elkészítették és július közepén megkezdődhetik a gyár "összerakása". Biztonságos hernyótalpas daruval emelik be a nagyméretű elemeket. Az előregyártás során az ajtó- és az ablakkereteket is elhelyezték az elemekben. Az építkezés így gazdaságosabb és alaposan meggyorsul. Előreláthatólag hat hét alatt rakják össze a nagyméretű üzemi épületet. A gyár gépészeti szerelése a jövő évben készül el.

A 22. számú Építőipari Vállalat dolgozóinak ez a munkája nagy lépéssel viszi előre az előregyártott vasbetonelemes építkezés fejlesztését. /MTI/

B 3. kiadás 1957 július 10. 6 óra 10 perc

Kelendők a strandholmik, de még telik a raktárakból

1957 július 10.

Az utóbbi napokban valósággal megrögzötték a strand-eikket árusító üzleteket és áruházakat. A legnagyobb forgalom a Váci utcai Diadal Sportáruházban volt, mivel a közönség általában itt találja meg az ugynevezett egyedi darabokat. Több ezer különféle fürdőköpeny, fürdőruha, sőt és strandruha fogyott el.

A Divetáru Nagykereskedelmi Vállalat tájékoztatása szerint a raktárak még jól bírják a hirtelen megnövekedett vásárlásokat, bőven van utánpótlás, sőt újdonságok is kerülnek az üzletekbe. Így például lesz bakfis halásznadrág, pólóból és vászonból készült napozó és már megjelentek a fröccsstrand kulcsbátok. Ezek színes és mintás anyagból készültek.

A Női- és Gyermekruha Nagykereskedelmi Vállalat is lépést tud tartani a kereslettel, így például július elejéig mintegy hatvenezer könnyű nyári - strandruhát és többtízezer hasonló lánykaruhát szállított.

A Sportáru Nagykereskedelmi Vállalat raktáraiban is bőszeges a választék. A csónaokon kívül vízijátékok, különféle labdák, uszókák, gyermekcipők és felnőtteknek, gumitutajok és egyéb vízi alkalmatlóságok találhatóak. /MTI/

Női brigádok alakultak az uszítás 20 tiszteltere a Klement Gottwald Villemossági Gyárban

1957 július 10.

A Klement Gottwald Villemossági Gyár közpépgyárában a napokban két női brigád alakult, amely az alkotmány ünnepek tiszteltere jóminőségű munkát, az önköltségsökkentését és a gyengébbek segítségét ajánlotta fel. A két brigád Hámán Katának, illetve Kállai Evának a nevét vette fel és megfogadták, hogy munkájukban, s minden bonyolításukban névadó mártírjaink lesznek a példaképeik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 július 10 6 óra 15 perc

Új eljárással tartósabb lesz a vályogtégla

1957 július 10

A vidéki építkezések legfontosabb alapanyaga a vályog. Előnye, hogy helyileg lehet előállítani, ami az építkezés költségeit lényegesen csökkenti, viszont az ilyen vályogból épült ház nem tartós. Néhány év alatt a vályogfal málni kezd, a vályog magába szívja a vizet, s ez egészségtelemmé teszi a lakást.

Az Építésipari Kutató Intézet hosszabb kutatások és különböző technológiai eljárások alapján megállapította, hogy a vályogtégla 5-7 százalékos mészhozzákeveréssel tartós, jó vízszigetelő építő anyaggá válik. Az ilyen vályogtégla-ával eredményesek voltak a gyakorlati kísérletek, s most tervezik az új fajta vályogtégla nagyüzemi gyártását is. /MTI/

Javul a brikett minősége

1957 július 10

A brikettgyárak teljes kapacitással dolgoznak. Szükség is van rá, mert az év eleji csökkentett termelés következtében az első félévben majdnem százezer tonnával gyártottak kevesebb tüzelőt, mint tavaly a hasonló időszakban. Pedig főlévi eredményük igen jó. A 309.624 tonnás tervelőirányzattal szemben, 330.932 tonna brikettet állítottak elő. A túlteljesítés tehát 21.308 tonna.

Ha nem is lesz több, minőségileg mindenesetre jobb lesz az idei brikett. Tárolhatóság szempontjából már is nagy a javulás. Az új brikettkészítmények szilárdabban, mint a régiak, nem porladnak olyan könnyen. Egési tulajdonságuk is javult, mert két gyár az eddigi 80-100 grammos tojások gyártásáról áttért az 50-60 grammosra. A kisebb felületű és tömörebb brikett jobban átóg a nagyobbbanál. A pécsi gyár szeptembertől 30 grammos brikettet gyárt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 július 10 6 óra 20 perc

Zalában lényegesen jobb termést takarítanak be, mint a husz évi átlag

1957 július 10

Az idei csapadékos tavasz, majd a meleg nyár, s ezt megelőzően az őszi gondos talajmunka hatására igen kedvezően alakultak Zala megye egész területén a termésátlagok. Az eddig letermelt és betakarított kenyér- és takarmányabona holdankinti hozama jelentősen túlszárnyalja a múlt évi termésátlagokat. Az elmúlt esztendőben 6,8 mázsát fizetett a buza, most pedig több mint nyolc mázsát terem holdankint. Mintegy fél mázsával több rozsot takarítanak be egy-egy holdról, mint tavaly. Az idei jó átlagtermés csupán búzából körülbelül háromszáz vagon többletet jelent.

A megyei tanács mezőgazdasági osztályának munkatársai összevetették az idei, eddig rendelkezésre álló és becsült terméseredményeket az elmúlt husz év termésével. Eszerint búzából 1,1 mázsával, rozsából pedig mintegy fél mázsával magasabb termést takarítanak be a megyében egy-egy holdról, mint az elmúlt husz esztendő átlaga. /MTI/

Megfelelően tudjuk csomagolni az exportalmát

1957 július 10

A kereskedelmi szerveink az idén 8000-10.000 vagon alma exportálását tervezik. Eddig már minden évben a legfőbb gondot a csomagolóeszközök, a megfelelő exportkópes kivitelű gönnyölegek okozták. Az exportra szánt alma szállításához az idén 65 százalékban már is biztosították a gönnyöleget és nagy segítséget jelent a kereskedelemnek a Romániából érkező egymillió-ötszáz ezer bukfaláda is. Hasonló ládákat és rekeszeket várunk Jugoszláviából és Ausztriából. A gönnyölegellátó szövetségi vállalat a kereskedelmi szervekkel együtt mindent elkövet, hogy a drága valutát érő magyar alma megfelelő csomagolásban kerüljön a külföldi piacokra. Bár az októberi események mintegy három és felmiliós forint értékű rekeszt és ládát tettek tönkre, mégis úgy látszik, hogy a szomszédos államok segítségével meg tudják oldani a megfelelő csomagolást. /MTI/

B 6. kiadás 1957 július 10 6 óra 25 perc

Az ország egyetlen teljesen helyreállított középkori vára lesz a nagyvázsonyi Kinizsi vár

1957 július 10

Három éve dolgoznak a nagyvázsonyi Kinizsi vár helyreállításán. Ez lesz az ország egyetlen, teljesen helyreállított középkori vára, az egyik legszebb látnivaló a Balaton és a Bakony vidékén.

Az idén folytatják az elmúlt években megkezdett nagyarányú földmunkát: eltávolítják a várakat megtöltő hatalmas mennyiségű törmelékot. A felszínre kerülő falakat kijavítják és felfalazzák. Rövidesen befejezik a Kinizsi által építettett palotaszárny legszebb helyiségének, a kápolnának a helyreállítását. Itt helyezik el a híres törökverő hős sírkövét.

Az ásatások újabb leletekkel gazdagították a magyar régészeti tudományt is. Az utóbbi hetekben bibliai jelenetet ábrázoló pecsétnyomat találtak, amelyet páratlanul szép ötvösmunka díszít. Az értékes leletet a vármuzeumban helyezik el, amely kibővitve, új anyaggal várja a látogatókat. Az eddigi, négy teremben elhelyezett állandó kiállítást két teremmel bővítik. Új látnivaló lesz a lakatorony pincéjében a középkori tölte, s a kaputorony most épülő emeleti helyiségében a vár történetére vonatkozó plakettek és rajzok.

Az átrendezett és kibővített muzeumbot augusztusban nyitják meg. Ugyanekkor tekinthetik meg először a látogatók a helyreállított kápolnát, az alatta elhelyezett kőfart, a kaputorony belsejében körülfutó érdekes építészeti megoldású emeleti folyosót.

Kinizsi vára a nyáron fontos központja lesz a Balaton-Bakonyvidék idegenforgalmának. A Veszprém megyei Tanács Idegenforgalmi Hivatala tizégyas turistaszállást rendez be a vár szomszédságában. A vár környékét is rendezik. Az autók, az autóbusszok részére parkolóhelyet alakítanak ki. /MTI/

B 7. kiadás 1957 július 10 6 óra 30 perc

Gazdag programmal rendezik meg az idén a balatoni heteket

1957 július 10

Az idén szeptember 1-15 között rendezik meg a balatoni heteket. A program igen gazdagnak ígérkezik. A tervek szerint konferenciákat tartanak, nagyszabású sportbemutatókat bonyolítanak le, képzőművészeti és fotókiállítást rendeznek, ezenkívül borbélyt egészíti ki az ünnepi hetek műsorát. /MTI/

Apadnak a kutak a nyírségi falvakban

1957 július 10

A rekkenő hőség miatt apadnak az állóvizek, a folyók és emiatt süllyed a talajvíz is Szabolcs megyében. Négy nap alatt a Tisza mintegy harminc centit apadt, s emiatt alacsonyabbra szállt a Felső-Tisza környékének falvaiban a talajvíz szintje. Nyírlövön, Lövőpétriben, Anarcon, Szabolcsbákán már alig van élvezetre alkalmas víz, kiapadnak az alacsonyfuratú kutak. /MTI/

Több jelentős mű lát napvilágot a Zeneműkiadónál

1957 július 10

A Zeneműkiadó Vállalat a harmadik negyedévre több jelentős mű kiadását tervezi. Többek között megjelenik majd Erkel Bánk bánjának énekszöve, teljes zongorakivonata, Goldmark S. kantata, nyitánya zsebpártitúra alakjában, továbbá Kozma József hét legnagyobb sikerű francia szonája, egy füzetben, Reményi-Gyenes István magyar szövegeivel. Kiadják Szervánszky Andre Fuvolaversenyét és Fuvósötösét, kispártitúrában és szövegekben, valamint Viski János csellóversenyét.

A megjelenő könyvek között is több figyelemreméltó található. A 10-12 éves gyermekek részére készül Chitz Klára Muzsikás Péter című könyve. Debussy életét, korát és művészetét Fábrián László ismerteti, Kristóf Károly Beszélgetések Bartók Bélával és Bartók Béláról címmel írt megemlékezést a nagy magyar zeneszerzőről. Új kiadásban jelenik meg Szabolcsi Bence nagyjelentőségű könyve, A melódia története. Zsigray Julianna A Sugár uti palota címmel írta meg Erkel Ferenc életregényét. /MTI/



B 8. kiadás 1957 július 10 6 óra 35 perc

A lakosság kívánságára gyalogjárókat építettek, épületeket, utakat hoztak rendbe a X. kerületben

1957 július 10

A X. kerületi tanács idei kerületfejlesztési programját jelentős mértékben a lakosság kívánságainak figyelembevételével állította össze. A kerületfejlesztési alapról 266.000 forint költséggel tíz utcában 4222 négyzetméter felületű aszfalt gyalogjáró építését tervezik. Ebből már 2974 négyzetmétert építettek meg; a Noszlopy utcában, az Erdősi utcában, a Bodza utcában, a Kerepesi úton, a Pongrácz úton, a Mádi utcában, a Szilávy utcában és Ohegy utcában. A Csaplódi uti és a Maglódi uti gyalogjárók aszfaltozását a hónap közepén kezdik és augusztusig előreláthatólag be is fejezik.

Az idén 16 utcában javítják az utburkolatot, több mint 2.100.000 forint költséggel. Már csak két utca van hátra, júliusban itt is befejezik a munkát.

A kerületi házkezelő igazgatóság hatvan épületet hozat rendbe, s ez 3359 bérleményt érint. Eddig 31 épületet újítottak fel 1014 bérleménnyel, a költség meghaladja a hét és félmillió forintot. További hét épületen máris dolgoznak és megvan a remény, hogy az egész tervet teljesítik, ami csaknem 16 millió forint kiadást jelent. A munkák 95 százaléka már megkötötték a szerződést és biztosították az építőkapacitást.

Kétszázhatvankilenc lakásba vezetik be a gázt, 184-be a vizet. A költségek legnagyobb részét a községi fejlesztési alapról teremtik elő. A villamosítás már annyira előrehaladt, hogy az egész kerületben csak egyetlen olyan állami tulajdonban levő ház van, ahol nem villannyal világítanak. /MTI/

Virágzik a komló Bács megyében

1957 július 10

Bács-Kiskun megye déli részén virágborult a komló. A Hildpusztai Állami Gazdaság hatvan holdnyi termő komlóján hazdagnak ígérkezik a termés. Gondos kezeléssel a növény kiheverte a tavaszi jéverést is. A becslések szerint másfél vagon száraz komlót adnak a söriparnak, ami több mint másfélmillió hektolit r sör gyártásához elegendő. /MTI/

B 9. kiadás 1957 július 10 6 óra 40 perc

Meggyorsítják a délpesti ipari vízmű építkezését

1957 július 10

Ezekben a kánikulai napokban igazolódott, hogy a vízmű fejlesztésére az eddiginél is lényegesen nagyobb gondot kell fordítani, és ki kell javítani az elmúlt esztendőök hibáit. Ennek egyik leh. tősége az 1955-ben megkezdett délpesti ipari vízmű építésének meggyorsítása. Az ipari vízművel tehermentesítik majd a Fővárosi Vízművek hálózatát és megjavul a vízellátás az ivóvízzel jelenleg rosszul ellátott délpesti területeken, elsősorban Kőbányán, Kispesten és a külső-Ferencvárosban.

Az ipari vízmű egyik szivattyutelepe a déli összekötő-híd mellett, a másik a Kén utca magasságában a soroksári Duna-ág pesti partján létesül. Ha teljesen elkészül a vízmű, naponta 90.000 köbmétert termel majd és a vizet 800-600 milliméter átmérőjű öntöttvas-vezeték szállítja az iparteleprekre. A biztonságos vízszolgáltatás, valamint a fogyasztás ingadozásának kiegyenlítésére a rákoskeresztúri temetőnél 20.000 köbméter tartalmú víztároló épül. Ez lesz egyúttal a magasabban fekvő területeknek átmenő-telepe is. Az új vízmű déli vízkivételi műve befejezéséhez közeledik, megépült már a nyomóvezeték is a szivattyuteleptől kiindulva a Kén utcán, az Illatos úton, a Szabadkai úton, a Vak Bötttyán utcáig. Folynak a betonozási munkák a víztároló medencénél. Előreláthatólag az első üzemegység mintegy napi 30.000 köbméter vizet ad 1958 nyarán. /MTI/

Akik kánikulában a lakások téli fűtéséről gondoskodnak

1957 július 10

A központifűtéses lakások téli tüzelőjének egyrészt külföldről kell megvásárolni és ezzel keverik aztán a hazai szenet. A LIGNIMPLEX Kútkereskedelmi Vállalat gondoskodik a behozatalról. Romániából több mint kétszázezer tonna barnaszén importálunk, ebből kapnak a központifűtéses házak is. A lakások fűtésére a tavalyinál nagyobb mennyiségű külföldi szénről gondoskodnak, de ahhoz, hogy a kívánt egyenletes hőmérséklet legyen a családi otthonokban, nem szabad kényelmi szempontból a következő télen sem elhanyagolni a magyar és a román szén megfelelő keverését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 július 10. 6 óra 45 perc

Német gimnázium, tanítóképző és óvónőképző

1957 július 10.

A múlt év szeptemberében nyílt meg a német I. osztály a bajai III. Béla Gimnáziumban és a pécsi Teleki Blanka Tanító-
nőképzőben. A tanulók mindkét iskolában jó eredményeket értek
el a szaktárgyak és különösen a német nyelv és irodalom elsajá-
tításában. Az új tanévre a felvétel a gimnázium I. osztályába
már megkezdődött. A tanítóképzőben - hasonlóan a magyar kép-
zőkhöz - szeptemberben I. osztályt nem indítanak, új II. osztályt
azonban szerveznek, ahová más gimnáziumokból és képzőkből
átíratkozhatnak a tanulók.

Mindkét iskolát kulturális központban helyezték el.
Az iskolák épülete kitűnően megfelel az oktatás köv. telményeinek
/könyvtár, zeneterem, Baján vizitelo, stb./. Az iskolák ta-
náraikat - a szakmai és a német nyelvtudás szempontjából is -
gondosan választották ki. A tanulók diákokthonban lakhatnak és
étkezhetnek. Felvesznek olyan magyar anyanyelvű fiukat és lányo-
kat is, akik a német nyelvet társalgási fokon ismerik.

A gimnáziumban felvételi vizsga nincsen, a tanító-
képzői felvételi feltételekről szívesen ad felvilágosítást a
tanítóképző igazgatója /Pécs, István tér 8./

Budapesten a II. Lórántffy utca 3. szám alatti óvó-
nőképző II. osztályába is jelentkezhetnek német származású,
vagy ném túl tudó tanulók. Ide egyébként délszláv, román és
szlovák nemzetiségű tanulók jelentkezését is várják. /MTI/

Magyar divatcikkek a világpiacon - 48 országba exportál a MODEX

1957 július 10.

Csupán néhány évvel ezelőtt kezdődött meg a magyar
konfekcióáruk exportja. A MODEX ebben az évben már Svédország-
ba, Norvégiába, Dániába, Angliába, a Német Szövetségi Köztár-
saságba, Belgiumba és Hollandiába is szállít női ruhákat. A
magyar divatcikkekét összesen 48 országnak adja el. A Kalapgyár-
ban készült tompokot többek között Ausztráliába szállítja, a
viselnek magyar férfikalapot még a Belga-Kongóban is, igaz,
hogy számunkra elég különleges színekben. Indiába és Szudánba
cérnát, Szíriába, Libanonba, Iránba harisnyát exportált a vál-
lalat. A legszélesebb piaca a pamut kötöttáruknak van, amelyek
eljutnak Ausztráliától Haitiig, Madagaszkártól Izlandig a legkü-
lönbözőbb országokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1957 július 10. 11 óra 50 perc

A nyereségetéttkönyv-sorsolás eredménye

1957 július 10.

Július 9-én Baján tartották meg a nyere-
ménybetéttkönyvek második negyedévi, huzzenegyedik nyere-
mény-sorsolását.

Mindazok a nyereségetéttkönyvek, amelyek
sorsolásának utolsó három számjegye megegyezik az alant fel-
sorolt számokkal, az 1957 második negyedévi átlagbetétjüknek
a számk mellett feltüntetett százalékát nyerték.

Számvégződés:	nyeresmény:
216	50 %
222	50 "
239	50 "
295	50 "
386	50 "
425	50 "
453	50 "
462	50 "
470	50 "
540	100 "
559	200 "
573	100 "
665	50 "
839	50 "

A sorsolásban minden érvényben levő nyeresé-
getéttkönyv részt vett, amelyet 1957 június 29-ig váltottak.

A nyereségetéttkönyvet a betét összegéhez írják. A jövőre
nyereségetéttkönyvvel a betét szabadon rendelkezik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 július 10. 13 óra 11 percre

Megegyezett az első cukordinnye-szállítmány - Olcsóbb az új-burgonya, a zöldpaprika és az uborka

1957 július 10.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 124 vagon és 82 tehorgépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 39 vagon, gyümölcs 29 és vegyes árucikkből 32 vagon.

Megegyezett a Heves megyei csányi földművelésügyi igazgatóságtól az első cukordinnye-szállítmány. A korábbi tőz és turkóstani dinnyét a KÖZ-RT-boltok 15 forintért árusították kilónként. Olcsóbb lett az uborka, a zöldpaprika, az almaperedicsom és a gúlba burgonya is. Az állami boltokban a salátának való uborkát 2.20, a kovászolni való 3.80, az almaperedicsomot 12-15, a zöldpaprikát kilónként 13-18 forintért árusították. A gúlba burgonya árát 2.40 forintra szállították le. Gyümölcsben csak kis mértékben csökkentek az árak. Ennek ellenére, hogy 11 vagon árucikkek érkezett, csak az aprót adták 2.40 forintért, az egyéb minőségi árucikket 3.60-5.80 forintért hozták forgalomba. Pécsre került a kiskunhalasi vajkörte, ára 6 forint volt kilónként.

A magánkiskereskedőknél és az éstermolóknál az árak egyes cikkekben 4-10 százalékkal magasabbak voltak, mint az állami boltokban./MTI/

Gyermekcipőt gyártanak a Heves megyei Gyöngyösön

1957 július 10.

A debreceni Heves megyei Gyöngyösön már az őszi és téli készítmények. A második negyedévben nyolcezer pár 31-38 számú békenyelvos gyermekcipőt gyártottak duraból bőrből. A harmadik negyedévben több mint tízezer gyermekcipőt készítettek mérőbox bőrből, bértalppal. Megkezdik a préselt bőrből készülő bokacsatos fűzőcipők gyártását is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 július 10. 13 óra 35 percre

"Szilikózis-szűrés" mecseki szénmedencében

1957 július 10.

Orvosok, egészségügyi szakemberek kíséretében első útján a pécsi szénmedencébe érkezett az Egészségügyi Minisztérium "szilikózisbusza", amely a pécsi, majd ezt követően a komlói szénmedencében mintegy tízezer bányász tudójéről készít bontgönfelvételőket.

A szilikózisirtalom mértékét kimutató felvételket a Pécsi Szénbányászati Trösztnél "műszaki porvédelmi törzslap"-hoz csatolják, amelyen a bányász munkahelyére, beosztására, munkahelyi változásaira vonatkozó minden adat megtalálható. A jövőben kétévenként ismétlődő szilikózis-vizsgálat és a törzslap gondos vezetése alapján a szilikózis elleni küzdelem szervezett, hathatós formáját alakítják ki. Azokat, akiknél egészségügyi szempontból indokolt lesz, kedvezőbb munkahelyekre osztják be.

A "szilikózis" eddig két bányakerület - Pécsbánya és Vasas - 3500 dolgozójának vizsgálatát végezte el./MTI/

Feldolgozzák a borsodi nyomdaipar történetét

1957 július 10.

Borsod megye történelmi múltjához hozzátartozik többévszázados nyomdaipar is. Számos ösnyomtatvány készült a XV. században a Sárospatakon működött nyomdában. A kis Borsod megyei községben, Vizsolyban nyomtatta ki Királyi Gáspár az első magyar nyelvű bibliát. A borsodi nyomdászok a szervezett munkások harcaiban is a löljártak. 1919-ben a Tanácsköztársaság idején fegyverrel a kézben harcoltak az intervenciók ellen.

A borsodi nyomdaipar történetének feldolgozására a miskolci II. Rákóczi Ferenc Művelődési Központban most tudományos munkaközösség alakult, amely a borsodi nyomdaipar múltját és a nyomdászok munkásságát dolgozza fel. A kiadásra kerülő műben a miskolci és a borsodi ösnyomtatványok faksimilijét is közlik./MTI/

13.12

13.30



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. július 10. 13 óra 35 perc

Északmagyarországi eszperantó találkozt rendeznek Miskolcon

1957. július 10.

Borsod megyében egyre több azoknak a dolgozóknak a száma, akik eszperantó nyelven leveleznek külföldi országok dolgozóival. Különösen szép eredménnyel dolgozik a miskolci MÁV Járóműjavító eszperantó köre. Havonta eszperantó nyelvű lapot szerkesztenek Zerda Vojo címmel, a külföldre menő leveleket pedig különleges "Paco-Béka" feliratu bélyegzővel látják el. Az üzem ötven dolgozója tizenöt ország eszperantistáival levelez.

A miskolci ünnepi heteken az északmagyarországi eszperantisták kétnapos találkozót rendeznek Miskolcon. A tervek szerint eszperantó kiállítás nyílik a szakszervezetek megyei székházában. A kiállításon alkalmi postahivatal működik, amely eszperantó bélyegeket és a találkozóra nyomtatott levelezőlapokat árusít. /MTI/

Társadalmi bizottság segíti Vácott a végzett iskolások elhelyezkedését

1957. július 10.

A váci városi tanács elhatározta, hogy segítséget nyújt a fiatalok kenyérkereseti problémáinak megoldásához. Összehívták a társadalmi szervek képviselőit, a helyi üzemek vezetőit, hogy megbeszéljék, milyen munkalehetőségek lehetnek a most végzett iskolások számára biztosítani.

Már az első megbeszélés eredménnyel járt. A Dunai Hajógyár, a Kötöttárugyár, a Bélésgyár és a Ronógyár több fiatal munkacserét alkalmaz. Az erdőgazdaság mintegy hatvan fiatalnak biztosít idényjellegű munkát. A bizottság munkájának eredményeként a most végzett fiataloknak több mint fele már elhelyezkedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 július 10 13 óra 10 perc

Új fejtési eljárást dolgoztak ki Ormosbányán

1957 július 10

Az ormosbányai II-es szénmezőnél a csaknem öt méter vastagságu szénmezőt eddig két részletben művelték le. Először lefejtették a mintegy három méteres felső padot, majd, amikor a beomlásztott föld megülepedett, hozzákezdtek a két méter vastág alsó pad fejtéséhez. Ez már csak hosszú időt, hanem tetemes költséget is igényelt, mert ugyanannak a szénmezőnek a lefejtésére kétszer hajtottak vágatot és kétszer szerelték be a gépeket.

A vastag széntelep lenyúlására most új technológiai eljárást dolgoztak ki. Az a gondolat az, hogy a szállítóvágatot az első szénpedben hajtják ki és gurítókkal teszik hozzáférhetővé a felső padot a bányászok számára. Így a felső, mintegy három méteres szénréteggel egyidejűleg lefejtetik az első szénpedet is és a termelt szént egy szállítóvágaton szállíthatják ki.

Az új fejtési eljárást két, különlegesen képzett brigáddal kezdik meg, s a gyakorlati tapasztalatok hasznosításával az ősszel már územszerte elkezdenek alkalmazni. /MTI/

Hasznosítják a füstgázokat a Páti Nitrogénművekben

1957 július 10

A Páti Nitrogénművek műszaki dolgozói hosszú idő óta kihasználják a füsttel kihasználatlanul elszálló, több millió forint értékű vegyianyagot tartalmazó gázok hasznosításával. A kísérletek eredményeképpen egyre több eljárást valósítanak meg, a gyakorlatban és sok olyan hasznos anyagot állítanak elő, amely többmillió forintot jelent a népgazdaságnak.

Nemrégiben eljárást dolgoztak ki, amelynek segítségével az eddig kihasználatlanul elszálló kénhidrogéntartalmú gázokat visszavezetik és fűtésre használják. Így évről-évre mintegy hatszáz köbméter fűtőgázt nyernek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 július 10. 13 óra 45 perc

/Hasonosítják....folyt/

Az üzemben a gázok hasznosítására több melléküzemágot létesítenek. A Vasvári Nemzetvédelmi Kutató Intézet tudományos munkatársainak eredményes kísérletei alapján rövidesen megkezdik a véggáz hasznosítását. A véggázból évente mintegy 5-8 ezer tonna értékes műtrágyát - mészsulfitot - állítanak elő. /MTI/

A kereskedelem felkészült az új oktatási évre

1957 július 10.

A kereskedelem felkészült az 1957-1958. iskolai évre. Július elején a nagykereskedelmi vállalatok megkezdtek az iskolai eszközök szállítását. Az eddig bevált gyakorlat alapján az idén is osztályonként csoportosítva állítják össze az iskolai csomagokat. Augusztus 15-ig minden irászerbölt megkapja a szükséges árut.

Az új iskolai évre a kereskedelem ötven millió forintot biztosított, ebből 15 millió az import. Irásból tízmillió forint forgalomba, ennek 30 százaléka csehszlovák áru, pesztelliről négy és félmillió leasz, amelynek 30 százaléka ugyancsak csehszlovák eredetű. T. líhoziből 15 milliót készített az ipar. A fizetek esmagolására tízmillió iv kékpapír áll rendelkezésre. Ezenkívül kétmillió redir, négytízmillió iv rajzpa-pír várja a vásárlókat. -- Különböző vonalzókban négytízmillió van raktáron, tolltartókban 120.000, egyes iskolai körzőkből 40.000, iskolai táskából pedig 220.000 a készlet. E jelentős mennyiségek ellenére az utóbbi cikkek közül nem kielégítő az ellátás. A könyv-iparnak fokozni kellene a termelést, hogy az iskolai év megkezdésére biztosítani lehessen a fenti térszerből a szükséges mennyiségeket.

Egyéb iskolaszerekből, így tintából is félmillió van, gombfostékból négytízmillió, ruh, töltőtollakból háromszáz-ezer - 14-fél. minőségben - a kereskedelem raktárkészlete. /MTI/

13-43

13.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. július 10. 14 óra 10 perc

Nagy sikerrel szerepelt a Tolna megyei német kulturális héten a csolnoki német népi együttes

1957. július 10.

A Tolna megyei német kulturális hét műsorában nagy sikerrel lépett fel a 32 tagú csolnoki német népi együttes, magyar és német népdalokkal, német népi táncokkal Cikón, Gyöngyösön, Hógyészén, Nagymányokon és Bonyhádon. Legszébb műsorszámairól a pécsi rádió felvételeket készített. /MTI/

Nyílik a Balatonvidék ritka virága a tátorján

1957. július 10.

Balatonaligán, a Csitényi dombon él a Balatonvidék nevezetese növénye, a tátorján, amelyet valószínűleg a honfoglaló magyarok hoztak magukkal a kievi pusztákról. A ritka növény az ország többi részén, feltételek szerint azért, mert gyökere emberi táplálkozásra alkalmas, már teljesen kipusztult. Ma egyetlen lelőhelye a balatonaligai dombok, s itt is igen kis számban fordul elő. Az Országos Természetvédelmi Tanács védett növénye nyilvánította.

A különleges szépségű, hosszuszárú, halvány ibolyaszínű fürtös virág most pompázik az aligai dombokon. /MTI/

Husfeldolgozó üzem létesít a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság

1957. július 10.

A Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban elhatározták, hogy élve a szabadabb gazdálkodás lehetőségeivel, az exportra alkalmatlan állatokat nem adják el belföldre nyershúsként, hanem feldolgozzák. Korszerű hűtőszekrényekkel, gépekkel felszerelt feldolgozó üzem létesítettek, ami rövidesen megkezdte működését. Egyenlőre napi két mázsa szalámit, kolbászt és más töltelékárut készít. Az új üzemággal évi egymillió forintos többletbevételre számítanak. /MTI/

14. h

13.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. július 10. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 10-én, szerdán délután 13 órakor:

Mérsékelt meleg idő

Az északnyugati felől beáramló hűvösebb óceánilegtömegek hatására Közép-Európában továbbra is mérséklődik a meleg. Németországban 23-26, Lengyelországban 25-28 fokos maximumok voltak.

Hazánkat kedden hűvösebb óceáni levegő árasztotta el, amely többfelé záporosít, zivertart okozott. Környéken jégesővel 37, Tiszabecsen 27, Káldon 26, Csengeren jégesővel 22 mm csapadék hullott. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 30-33, keleten 33-36 fokig emelkedett. Éjszaka 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 26 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt szélirányú.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivertart. Mérsékelt, időnkint megélénkülő szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 28-31 fok között.

A Duna vizállása: július 10-én szerdán reggel Budapestnél 281 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 július 10 11 óra 10 perc

Az év elejétől ötmilliárd forint értékű áruval nőtt a kereskedelem reaktarkészlete

1957 július 10

A Belkereskedelmi Minisztérium tervezésügyi főosztályának legfrissebb adatai szerint a kereskedelem második negyedévi tervét kétszáznyolcmilliárd forinttal túlteljesítette. A tervezési értéksítési tervhez képest - folyó évről - 13,4 százalékkal magasabb forgalmat bonyolított le.

Az első félévben a lakosság kevesebb élelmiszert vásárolt, mint egy évvel korábban, ellenben lényegesen nőtt a ruházati és egyes iparcikkek iránti kereslet.

Az év elejétől a kereskedelem készletei ötmilliárd forinttal nőttek, ennek ellenére még nem érték el a tavaly július 1-i állapotokat. A készletek összetétele a jelentős növekedés ellenére sem kielégítő, különösen a ruházati nyereséges kereskedelem készleteinek összetétele aránytalan. A statisztikából kiderült az is, hogy az iparnak többet kellett volna szállítani, illetve termelni rádióból, vasgépéből, konyha- és hálszobabútorokból.

Ez év első felében a kereskedelem sok külföldi eredetű áruval gazdagította a választékot. Az import utján érkezett áruk legnagyobb része ruházati, vasútszaki, vegyi- és kulturális, kisebb mennyiség pedig élelmiszer.

A pisai felhozatal az elmúlt negyedév folyamán lenyűgöző volt, mint korábban. Szám szerint harminc százalékkal alacsonyabb a tavalyinál. A felhozatal esőkenését befolyásolta a májusi csapadékos, hideg időjárás is. Így érthető, hogy a zöld-földieknek magasabb volt az ára, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. július 10. 11 óra 10 perc

Több mint tizenötezer hold másodnövényt vetnek Zalában

1957. július 10.

Zalában, az ország egyik legnagyobb állattenyésztő megyéjében igen megkedvelték a tarlóvetéseket, mert ezzel jócskán növelhetik takarmánykészletüket. Az idén is, mintegy 15.000 hold másodnövényt vetnek a termelők.

A megye állami gazdaságai is több mint ezer hold rövid tenyészidejű növényt vetnek takarmányozási célra s sok helyen földbe is tették a magot. /MTI/

Csodálatos cseresznye

1957. július 10.

A Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcs-szelekciós osztálya több mint negyvenezer kijelölt gyümölcsfát tart állandó tudományos megfigyelés alatt, s ezekből válogatja ki az egyes gyümölcsnemek legkiválóbb törzsalanyait, a tömeges elszaporítás vegett. A kutatók az idén olyan cseresznyefát találtak, amelynek gyümölcse 7.6 százalékkal több vízben oldható szárazanyagot, hat százalékkal több cukrot, s - ami a legfontosabb - 25 százalékkal több C-vitamint tartalmaz súlyegységenként, mint az összehasonlítási alapot adó cseresznyék a sok ezer vizsgálat átlagában.

A tervek szerint erről a kiváló törzsfáról négy év alatt az egész országra elegendő oltványt nevelnek, sőt - a kimagasló eredmények nyilvánosságára hozása után - számolnak külföldi megrendelésekre is. /MTI/

Szüretelik a barackot

1957. július 10.

A Kiskunság barackos kertjeiből naponta ötezer mázsás zamatos kajszibarackot szállítanak a termelők a földművelésügyi felvásárló helyekre. Kecskeméten, a megye legnagyobb felvásárlótelepén több mint háromszáz idénymunkás osztályozza az exportra szánt gyümölcsöt. Eddig már mintegy ötven vagonra valót szállítottak el a nyugati államokba. A megyéből naponta ezeröttszáz mázsát indítanak utnak külföldre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 július 10 14 óra 10 perc

Aratnak a tsz-elnökök

1957 július 10

Az utóbbi napok trópusi időjárása Csongrádban rendkívül gyorsan megérlelte a gabonát. A kombájnok, aratógépek és az előre tervezett számú kézi kasások rendkívüli körülmények között nem győzik meg a munkát. Ezért a termelőségvetkezetekben mindenkit, akit máshol nélkülözni lehet, bevonták az aratásba.

A nekői járásban még a termelőszövetkezetek vezetői is kaszát fogtak. A földesúri Dózsa, a pitvarosi Vörös Osilleg és még sok más termelőszövetkezetben a szövetkezet elnöke, könyvelője, függetlenített brigádvezetői is aratnak. A földesúri Dózsa Termelőszövetkezetben Gilinger Antal elnök, Balázs István könyvelő, valamint a három függetlenített brigádvezető és az agrónomus kiszámították, ha csak öt napig kivesszik részüket családtagjaikkal az aratásból, legalább harminc hold termését mentenék meg a pergesi veszteségtől. /MTI/

Százvagonos széntároló a gyöngyösi bányánál

1957 július 10

A mátravidéki szénmedencéhez tartozó gyöngyösi XII-es aknüzemnél már a múlt években szűknek bizonyult az ideiglenesen épített, amely a közeli hetekben megkezdte üzemszerű működését. /MTI/

60 vagonos széntároló és osztályozó. A termelés zavartalansága érdekében az aknüzemnél új százvagonos széntároló bunkert és osztályozót építettek,

13.55

1430

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. július 10. 11 óra 11 perc

Befejezték az ertést és az őszi árpa cséplését Csépin

1957. július 10.

Szolnok megyében a tiszazugi Csépa községben szerdán befejezték az ertést. A község termelőszövetkezeti és egyéni gazdálkodói összesen 1750 holdról takarították be a gabonát. A feluban az elmúlt évben négy cséplőgép /dolgozott, az idén pedig a cséplőknek csak három cséplőgép jutott. A községet enélkül azért úgy határozott, hogy az ertés teljes befejezése előtt megkezdik a cséplést azoknál a gazdálkodóknál, akik tulajdonítottak a munka első felén, így a tavalyinál nyolc nappal előbb kezdődött meg a cséplés és az őszi árpával már végeztek is. A felu átla termése megközelíti a 14 mázsát. Csépolik a búzát is, amelyből az eddigi eredmények szerint 9 mázsa körüli termést várnak. /MTI/

Repülőgépről irtják a gyomot a Nagykunsági Állami Gazdaság rizsföldjén

1957. július 10.

A Nagykunsági Állami Gazdaság 1200 holdnyi rizsföldjén a budapesti növényvédő állomás két repülőgépszerdán a vegyszeres gyomirtás kipróbálását kezdte meg Digenirt és Dicopur gyomirtó szerekkel. Erre az alkalomra a rizsről annyira leengedték a vizet, hogy a gyomok háromnegyedrésze felszínre kerüljön és a kétfedeleces gépek egy-másfél méter magasan szállítva elporították ködfelhővel a rizsföldet. A repülőgépről való gyomirtást hajnalban és alkonyatkor szélcsendes időben végezték. /MTI/

Százegy éves a kelecsi tanítóképző

1957. július 10.

A kelecsi tanítóképző intézet júliusban ünnepli fennállásának 101. évfordulóját. Az intézet tanári testülete és diákjai július 2-án és 21-én nagyszabású programmal ünneplik az évfordulót, illetve a százéves jubileum ünnepségeit kénytelenek voltak elhalasztani. Az ünnepségekre az ország minden részéről több száz vendéget várnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. július 10. 11 óra 11 perc

Megszólaltak a kolompok és kigyulladtak az ertüzek a Bakonyban

1957. július 10.

A Bakony minden részében, különösen a sümegi járásban mostanában éjszakánként kigyulnak a riasztó ertüzek és megszólalnak a kolompok, hogy távoltartsák a vaddisznócsordákat a szántóföldektől. A termést féltő parasztok minden óvintézkedése ellenére egyre több vaddisznócsorda dézsmálja a zab és a burgonyatáblákat.

A Veszprém megyei vadásztársaságok legtapasztaltabb tagjai 15-20 főnyi csoportokban indultak a parasztok segítségére, legjobban betanított vadászkutyáikkal.

Az első nagyszabásu hajtóvadászat zsákmányaként összesen husz vaddisznót szállítottak haza a Bakony különböző részeiből. A következő hetekben még számos hajtóvadászatot rendeznek a vaddisznók ellen. /MTI/

Négy szarvasbika kerülhet terítékre a Középsomogyi Erdőgazdaság rezervátumában

1957. július 10.

A Középsomogyi Erdőgazdaság 18.000 holdas rezervátumában szép szarvasbikák találhatók. Az elmúlt évben nyugatnémet vadászok két szarvasbikát lőttek és azzal bucsuztak, hogy az idén visszatérnek.

Az erdőgazdaság igyekszik a külföldi vadászok számára még kényelmesebbé és otthonosabbá tenni a környezetet. A festői szépségű helyen levő ropolyi vadászkastélyban izlésesen berendezett helyiségek várják a vendégeket. A vadak könnyebb megközelítésére a váltóhelyek közelében öt magaslest építettek és barkácsoló-kocsit készítettek elő, amellyel az erdei utakon gyorsan lehet közlekedni.

A Középsomogyi Erdőgazdaság rezervátumában az idén négy szarvasbika kerülhet terítékre, amelyből kettő kapitális. /MTI/

14.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. július 10.

11 óra 01 perc

A Hajduszoboszlói Gépállomás párttitkárának példamutatása

1957. július 10.

A Hajduszoboszlói Gépállomásnak mind a tíz kombájnya buzát vág hétfő óta a környékbeli termelőszövetkezetekben.

Amióta a kombájnok dolgoznak, minden nap Sándor Gábor, a Hajduszoboszlói Gépállomás fiatal párttitkárának eredményéről érkezett a legjobb hír. Az ebesi Vörös Csillagban dolgozik váltótársával, Tókos Sándorral. Napi teljesítményük 18-20 hold, az elcsépeelt mennyiség pedig 180-200 mázsa között van. Sándor Gábor eddigi eredményével nemcsak a hajduszoboszlói, hanem a Hajdu-Bihar megyei kombájosok között is a legjobb átlagteljesítményt érte el. /MTI/

A Duna és a Nagykörut által határolt területen már korszerű, csehszlovák gyártmányú "KUKA" gépkocsik szállítják a szemetet - Budán is mindenütt gépesítették a szemétszállítást

1957. július 10.

Ezekben a forró nyári napokban különösen fontos, hogy a házi szemetet a lehető leggyorsabban elszállítsák. A Köztisztasági Vállalat tájékoztatója szerint erre most már meg van a lehetőség, mert az utóbbi egy-két hónapban jelentősen korszerűsödött a fővárosban a szemétszállítás. Jelenleg már 18 csehszlovák gyártmányú, portmentes "KUKA" gépkocsival szállítják a szemetet, 7835 tárolóedény is rendelkezésre áll. Így az utóbbi napokban már a Nagykörut és a Duna által határolt területen mindenütt ezzel a korszerű megoldással történik a szemétszállítás. Ez egyben azt is jelenti, hogy általában délelőtt 11 óráig az összegyűjtött szemét kikerül a lakóépületekből.

A 18 "KUKA" munkaadállítással 19 úgynevezett félportmentes szemétszállító gépkocsi szabadult fel a belső városrészekben, amelyeket Budán helyezhettek útnak. Ezek eredményeként egész Budán megszűntették a lovaskocsikkal történő szemétfuvarozást, mindenütt szemétszállító gépkocsik gyűjtik össze a házi szemetet.

A városban összegyűjtött házi szeméttel a Lágynányos mélyebben fekvő részeit töltik fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 július 10

15 óra 05 perc

Julius 10-én felavatták a nyíregyházi szabadtéri színpadot

1957 július 10

Nyíregyházán ezerkétszáz személyes, korszerű szabadtéri színpad épült, amely szélesvásznú film vetítésére is alkalmas. Az ünnepélyes megnyitán szordán este a Magyar Állami Operaház művészei: Koncsosy Kozmáné című háromfelvonásos táncjátékát adták elő. /MTI/

Medgyessy Ferenc szobrairól készítenek másolatokat a Hódmezővásárhelyi Majolikaüzemben

1957 július 10

Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész az elmúlt nagyvonalú években gyakran látogatott Hódmezővásárhelyre, több alkotását ott készítette. A művész a közelmúltban több szoborneműjét a város művészeti kedvelőinek ajándékozta. A gipsznegatívok alapján a helyi majolikaüzemben másolatokat készítenek az alkotásokról. Összesen huszonhét 20-60 centiméteres szobor és több kisebb díszmű kerül majd ki az öntőkamorákba.

A terrakottaszobrokat kiállítják majd a hódmezővásárhelyi múzeumban. /MTI/

Szőnyegszövő Üzem Dévaványán

1957 július 10

Dévaványán a község nőtanácsának kérésére a helyi tanács szőnyegszövő Üzemet létesített, amely a Békéscsabai Szőnyegszövő Házipari Termelőszövetkezet új részlegeként csütörtökön kezdte meg működését. Az új üzem felszáznál több dévaványai lakosnak nyújt kereseti lehetőséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 július 10.

15 óra 15 perc

Vastüdőt készítenek a győri vasgyárban

1957 július 10.

A Győri Vagon- és Gőpgyárban Lakatos Albert vezérigazgató és a többi műszaki vezető kezdeményezésére vastüdő készítését kezdték el. Előreláthatólag még ennek a hónapnak a végén át is adják rendelkezésének a második vastüdőt. Az első 1955-ben készítették, az akkor felavatott ... győri mentőállomás részére. Ezt a vastüdőt azóta Debrecenbe szállították és jelenleg is ott használják. /MTI/

Három műszakban dolgozzák fel a gazdasági beracktermést a póstoloki konzervgyárban

1957 július 10.

Békás, Csengrád és Szolnok megyében évok óta nem tapasztalt, rendkívül gazdasági beracktermés, ami a nagy meleg következtében a szokottnál egy héttel hamarabb, s egyszerre ért meg. A póstoloki Szövetkezeti Konzervgyár ezért gyorsított eljárással dolgozza fel a berackot. A szokásos kettő helyett három műszakra bontották át, újabb száz dolgozót vettek fel a éjjel-nappal tisztítják, válogatják a frissen érkezett gyümölcsöt, hogy kifogástalan minőségű árut adhassanak a kereskedelemlennek. Az üzemből előreláthatólag 50 vagon berackból készítenek befőttöt, lekvárt és pálinkát. /MTI/

A nagy hőség miatt egyelőre megszüntették a gyulai kalbászgyártását

1957 július 10.

A gyulai Husipari Vállalat vezetősége úgy határozott, hogy a rendkívüli hőség miatt egyelőre megszünteti a híres gyulai kalbász készítését.

A kalbászgyártás időleges szüneteltetése nem okoz zavarokat az ellátásban, mert az üzem előzőleg készlettel rendelkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. július 10.

11 óra 10 perc

Az MTI foto július 10-i képanyaga

Az új mongol nagykövet átadta megbízási levelét
Megérkezett az első ideai busz a ráckavei malomba
Képek a Központi Fizikai Kutató Intézetből
Harc Budapest vizellátásáért
Az NDK szakszervezeteinek ajándéka a Gyermekváros részére
A Sabena belga légiforgalmi társaság Salk-vakcina ajándéka a MALÉV dolgozók gyermekeinek

Riport a Kínai bábszínházról
A Fővárosi Nagycirkusz új műsora
Érik az őszibarack, az Édesipari Gyümölcsgazdaság budai gyümölcsösében

Képek a ráckalmási víziszárvastelepről
Martini artista, az Ólósárgolyó

Külföldi képek

Mezőgazdasági kiállítás az NDK-ban
Az albán üdülőkben
Képek Koreából és Japánból
Mohamedán Ünnepek Pakisztánban
A berlini megünneplése Burmában
Indonéziai tárcások
Althea Gibson, a wimbledoni teniszbajnokság női győztese
Az első nemzetközi katonai egységek átadása a NATO-nak
Nemzetközi lovasverseny Aachenben
Az SZKP Központi Bizottsága Elnökségének tagjai Leningrádban
Szovjet-jugoszláv sakkverseny Leningrádban

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 július 10

15 óra 30 perc

Idős házaspár nyerte a garzon öröklékást, huszéves lány a személy épkocsit - a kétszobás öröklékás tulajdonosa még ismeretlen

1957 július 10

Kik voltak legszerencsésőbbek? Kik nyerték a három nagygyerményt? A lottó negyedik jutalmansorsolása után ez foglalkoztatta a lottózók tömegét. A kérdésekre a Sportfogadási és Lottó I szegmentség adta meg a választ.

A főgyermény, a kétszoba-hallos összkonfortos öröklékás tulajdonosa még mindig nem jelentkezett. No állapították azonban, hogy a nyertes szelvényt a Debrecen-környéki Haláp községben vésztették. A lottó társasház VI. emelet 2. számú garzon öröklékását H.S.-né fővárosi lakosnak juttatta a szerencse. H.S.-né nem járult hozzá nevének közléséhez. A 75 éves asszony idős férjével és leányával jelenleg társbérletben lakik, s az öröklékás - ha csak jövőre is - egy család lakáspondját enyhíti. A Wertburg személy épkocsit eddig mind a három esetben férfi nyerte. Ezúttal azonban lányra esélyt adott a szerencse. Az autót nyertő/huszéves munkáslány, a Székvári Károlygyár dolgozója.

1,321,530 szelvény tulajdonosa ugyanis Szűcs Erzsébet.

A július 5-i jutalmansorsoláson kihuzott nyertes szelvényeket egyébként július 20-ig kell beküldeni, illetve beutaztatni a Sportfogadási és Lottó I szegmentségnek, amely július 25-ig megküldi a vásárlási utalványokat./MTI/

Több helyen kiszáradtak a kutak Zala megyében

1957 július 10

A nagy meleg következtében Zala megye több községében vízhiánnyal küzdenek. Latenyén hét kútja teljesen kiszáradt. A községi tanács rendkívüli intézkedéseket hozott a vízhiány enyhítésére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 július 10

11 óra 50 perc

A társadalmi tulajdon megkárosítóival a legnegyobb erellyel kell szembefordulni - Az igazságügyminiszter sajtótájékoztatója

1957 július 10

Dr. Nagyfalvi Ferenc igazságügyminiszter sajtótájékoztatóján ismertette azokat a feladatokat, amelyek az MSZMP országos értekezlete után az igazságügyi szervek előtt állnak. Többek között rámutatott, hogy az országos pártértekezlet az igazságügy területén is világosabb helyzetet teremtett. Gondoskodnunk kell arról - mondotta - hogy a bíróságok bizottságai az államellenes elemek és törökvételek fékentartását, elnyomását, az ellenfeleink büntetőeljárásainak megteremtését, de ugyancsak megvédjék a törvénytisztelő állampolgárok jogos érdekeit és nyugalmaikat.

Ezután szólt arról, hogy a büntető igazságszolgáltatás itélkezése az elmúlt hónapokhoz képest jelentősen fejlődött, viszont új feladatokat ad az a tény, hogy amennyire kiszorul az ellenfeleink a politikai életből, olyan mértékben jelentkezik kártovése gazdasági vonalon.

Különösen két büntetőeljárás-kategóriát emelt ki ezzel kapcsolatban a miniszter: a társadalmi tulajdon fosztogatását és az árdrágító üzletkedést, a spekulációt. A társadalmi tulajdon megkárosítóival a legnegyobb erellyel kell szembefordulni - hangsúlyozta. Ezen a téren nem is a bíróságokra hárul a legfontosabb feladat. Az államokban, a munkahelyeken, az életpályáinkban olyan lépkört kell kialakítani, amely társadalmi megerősítéssel segít a népvon fosztogatóit. Rendszeressé és a jellemzővel sokkal hatékonyabbá kell tenni az ellenőrzést és a szélhámosok megállítását helyesen kell kiegészíteni a bírósági itélkezéssel.

A gazdasági életben jelentkező másik veszélyes büntetőeljárás a nem kis mértékben felbukkanó spekuláció. Ennek lehetőségeit elsősorban az ellenes elemek, de rajtuk kívül a gazdasági spekulátor, nem öntudatos dolgozók is kihasználják. Különösen elterjedt a sertéshússal, barrral, textiláruval, győzőszerrel és más iparcikkokkal elkövetett üzletkedés. Ezek leleplezését a nyomezőszervek részéről nehezíti, hogy kevés feljelentés érkezik, az árdrágító üzletek szinte nyíltan bonyolítják le üzelmüket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. július 10.

15 óra 5 perc

/A társadalmi... folytatás

A polgári bírásokról szólva rámutatott a tájékoztató, hogy a társadalmi tulajdon védelme erre a területre is feladatokat ró. A lottóhiány megtérítését célzó perekben például tapasztalható, hogy a vállalatok nem egyszer liberálisan kezelik a társadalmi tulajdon védelmének kérdését; a valóság közül-bí vizsgálata nélkül elfogadják a hiány keletkezésére felhozott okokat. Nem ritka eset, amikor valóban jelentős összegű - 80.000-100.000 forintos - lottóhiány esetén a vállalat igazgatója az anyagilag felelős dolgozókat büntetésként - de egyéb következmény nélkül - levenhetje egy havi fizetését, s ezzel az ügyet lezártnak tekinti.

A polgári bírásokkal kapcsolatban beszélt a miniszter a házassági bontások számának alakulásáról is. Az ellentétben eseményekben gyakoribb társadalmi megfigyelés, a külföldre szökések nagy száma következtében, átmenetileg jelentősen emelkedett a házassági bontások száma. A valószínűleg feltekintés a fiatal házasságok közül kerül ki. A súlyos lakáshelyzet is sok esetben oka a válásnak.

A polgári ítélkezés feladatai egyre inkább növekednek - mondotta a továbbiakban a miniszter. Bővítik tennivalóit azok a rendelkezések is, amelyek az állampolgárok részére bírói jogvédelmet biztosítanak olyan esetekben is, amikor korábban a polgári peres utat nem lehetett igénybe venni. A bírói hatáskör kibővítése kifejezésre juttatja a pártnak és a kormánynak azt az eltökélt szándékát, hogy a népi demokratikus törvényben az állampolgári jogok érvényesülését minden eszközzel biztosítani kívánja.

A szocialista országokkal való jogi együttműködés terén tovább kell szélesíteni a nemzetközi jogsegély-egyezmények hálózatát - mondotta a továbbiakban dr. Kovács Ferenc. Több bérleti állammal, elsősorban a Szovjetunióval, valamint az NDK-val megkötendő polgári és büntető jogsegély-szerződés előkészítése folyamatban van, hamarosan sor kerül a tárgyalásokra. E szerződések jogi vonatkozásban megkönnyítik majd az állameink közötti érintkezést. -- Végezetül megemlítette a miniszter: sorba vették a tartásdíjnak külföldön történő behajtásáról szóló - 1956-ban kötött - többoldalú nemzetközi egyezményhez való csatlakozásunkat. Ez megkönnyíti, hogy a jogosult a tartásdíj iránti igényét külföldön benyújtssa, aminek nálunk a disszidálások folytán különösen nagy jelentősége van. Ezzel kapcsolatban azonban nem szabad túlzott reményeket táplálni, mert eddig mindössze három állam erősítette meg az egyezményt, s a számunkra ilyen szempontból legjelentősebb államek - Kanada, Anglia és az USA - még az aláírás között sem szerepelnek.

A tájékoztató végén az igazságügyminiszter válaszolt az újságírók kérdéseire. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. július 10. 15 óra 5 perc

A mult heti hőség ellenére emelkedett a salgótarjáni üveg-fúvók termelése

1957. július 10.

A Salgótarjáni Üvegyárban a kemencék merítő nyílásainak környékén hatvan-hetven fokos forróságban dolgoztak az üvegfúvók. Különösen nehéz helyzetük volt a II-es számú kádkemencénél az üvegfúvó automatagép kezelőinek és a savballonfúvóknek, akiket nemcsak a kemence, hanem a 800-900 fokos anyagfelületű üvegóriások is alaposan megizzasztottak. Az üvegfúvók a testet aszáló hőségben 150 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak. A gyár 11 kemencéje közül 9 tulszárnyalta előirányzatát és ennek köszönhető, hogy a vállalat dolgozói a mult heti nagy kánikula idején 128,8 százalékra teljesítették tervüket. /MTI/

Megoldják Tatabánya vizellátását

1957. július 10.

Tatabányán az MSZMP városi bizottságának kezdeményezésére a Nehézipari Minisztérium segítségével nemrég határozatot hoztak arról, hogy a VI-os aknába hat évvel ezelőtt betört vizet használják fel a város vizellátási nehézségeinek megoldására. A vizet különálló függőleges aknával akarják elérni. Szerdára befejezték a kutatófurásokat, amelyek alapján biztosra veszik, hogy a tervbe vett módon, egész kevés földalatti vágatrendszer megépítésével, nyolc-tízmillió forintos beruházással, meg tudják fogni a vizet. A jövő héten már megkezdik a felvonulást az új akna építéséhez.

Az aknából percenkint hét-nyolc köbméter vizet biztosítanak s így a már létesülő más víznyerő helyekkel együtt véglegesen megoldják a város vizellátását.

/MTI/

1545

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. július 10. 11 óra 5 perc

Némileg enyhültek a vízellátási gondok, továbbra is szigorú takarékosagra van azonban szükség - A Várban, a budai hegyvidékeken és a peremvárosokban mutatkozik vízhiány

1957. július 10.

A Fővárosi Vízmű termelése kedden és szerdán lényegesen csökkent. Míg az elmúlt héten 683.000 köbméter volt a rekordtermelés, - amit mind el is fogyasztott Budapest lakossága - addig kedden csak 639.000 köbméter volt a termelés, s a tárolómedencékből nem tudtak vizet adni a hálózatba. Emiatt a város különböző részén ismét vízhiány mutatkozott. Szerdán reggelre némiképpen enyhült a helyzet: a kőbányai medencében 26 centiméterrel növekedett a vízszint magassága, a gallérthegyi tárolóban megkettőződött a víz mennyisége, s hasonlóan több viz volt a kispesti medencében is. Így ezután szerdán délelőtt a főváros belső területein nem volt vízhiány. A Várban, s Buda magasabban fekvő részein, tovább Budakeszin, Pesthidegkúton, Kispesten, Lőrincen, Kőbányán azonban csak nagyon akadózva folyt a víz a csapokból.

A Vízmű, továbbá a fővárosi tanács szerdán tovább folytatta az ellenőrzéseket a vízparálás megállítására. Szerdán délelőtt ugyan a vízellátási helyzet jobb volt, mint az előző napokban, de a Duna vízszintjének csökkenése miatt továbbra is a legszigorúbb takarékosagra van szükség. A Vízmű véleménye szerint 50.000 köbméternél is több az a mennyiség, amelyet naponta a lakosság elpazarol. Ha ezt meg lehet szüntetni, - s meg is kell, - akkor az egyenletesebb ellátásnak nem lesz akadálya. /MTI/

Ezerszáz találmány félév alatt

1957. július 10.

Az elmúlt félévben 1100 találmányt jelentettek be a Találmányi Hivatalnak. A találmányok nagyrésze ipari jellegű. A múlt év hasonló időszakához ez a szám kicsi, de remélhetőleg az új kormányrendelet megjelenése után a találmányok és újítások száma a második félévben jelentős mértékben növekszik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. július 10. 16 óra 10 perc

Hőgutás foltok a paprikán

1957. július 10.

Az orosházi zöldségtermelő szakcsoport száz tagja öntözéssel a múlt évek óta kitűnő paprikatermést szüretel. Rendszerint két-háromnaponként egyszer szokták megöntözni a növényeket. Most azonban, a szokatlan nagy meleg miatt naponta kétszer, a hajnali és az esti órákban locsolnak, hogy valamennyire frissíthessék a gyenge paprikát és egyéb növényt. A nagy melegtől szinte gőzölög a föld, s itt-ott a zöldpaprikán hőgutás/foltok jelentkeznek. A kertészek hullatlan erőfeszítéssel igyekeznek megmenteni a termést, hogy a földműveléssel kapcsolatban leszerződött nyolcvan vagon fehérhajú cecci paprikát kitűnő minőségben átadhassák. /MTI/

/Közös

Országsszerte sokoldalúan dolgoznak a nőtanácsok

1957. július 10.

A nőtanácsok országsszerte sokoldalúan munkálkodnak a dolgozó nők, az anyák és a gyermekek érdekében.

A nőtanács Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége elhatározta, hogy csatlakozik a gyermekváros felépítéséért indított akcióhoz, és megindítja a gyűjtést.

A nagyeceni nőtanács alakuló ülésén tiltakozott az atom- és a hidrogénbomba robbantási kísérletek ellen és követelte, hogy a nyugati országok engedjék vissza a külföldre távozott magyar kiskorúakat.

A Salgótarjáni Üveggyár nőtanácsa elhatározta, hogy a különböző rendezvények bevételeiből mosógépet vásárolnak, hogy megkönnyítsék a dolgozó nők házi munkáját. Tervezik, hogy néhány ügyeskezü nőt Kalocsára és Matyóföldre küldenek himzést tanulni. Ezek visszatérve, megtanítják az érdeklődőket a himzésre.

Különösen jól dolgoznak a bányavidékek nőtanácsai. Erre példaként például gondolhatjuk az elhagyott, magukra maradt asszonyokat, öregeket. Legutóbb egy olyan asszonyon segítettek, akit férje két gyermekkel magára hagyott. Mátroverebélyen két szegénysorsú gyermek ültetési költségeit teremtették elő. Mátroverebélyen az asszonyok részt vesznek a lakáselosztó bizottság munkájában. /MTI/

1600

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. július 10. 16 óra 10 perc

Napon a tizezer holdról takarítják be a gabonát az állami gazdaságok

1957. július 10.

Az Állami Gazdaságok Főigazgatóságára beérkezett legutóbbi jelentések szerint az elmúlt öt napban meggyorsult a betakarítás üteme. A takarmánygabona 55 százalékát, a kenyérgabona 10 százalékát az összes kalászosok negyedrészt /24,3 százalékát/ takarították be az állami gazdaságok. Az őszi árpa aratását néhány gazdaság kivételével mindenütt befejezték. Bár a cséplés még tart, a Bolti Állami Gazdaság 298 holdon elért 20,6 mázsás, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság 150 holdon elért 20,4 mázsás, a Bábolnai Állami Gazdaság 896 holdon, az Ikrényi Állami Gazdaság 544 holdon, a Garai Állami Gazdaság 693 holdon elért 18 mázsás, a Nyírmadai Állami Gazdaság 120 holdon elért 16 mázsás árpa átlagtermése szép eredményekre enged következtetni. A legtöbb helyen javában folyik a rozs és az őszi búzataratás is. A betakarítási munkák 91 százalékát géppel, ebből 44 százalékát kombájjal végezték. Naponta tizezer holdról takarítják be a gabonát az állami gazdaságok.

Jól szervezett, egyenletes munka folyik a Szolnok, Győr, Bács, Veszprém, Zala és Hajdu megyei állami gazdaságokban. Nem használják ki megfelelően kombájnjukat a Pest, Borsod-Heves és Somogy megyeiek.

Fokozni kell a tarlóhántás ütemét. Idáig a learatott terület mindössze husz százalékán végezték el ezt a fontos munkát az állami gazdaságok. Különösen nagy az elmaradás a Szabolcs-Szatmár, Békés és Csongrád megyei gazdaságokban. A tarlóhántás ütemének a gyorsításával, az őszi vetések alá történő nyári talajműveléssel már most meg kell teremteni a jövő évi bő termések előfeltételeit. /MTI/

Pénteken délelőtt Szekszárdon tartják a lottó-sorsolást

1957. július 10.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a heti lottósorsolást mindig más-más helyen tartja, hogy minél többen megismerkedhessenek a sorsolás módjával. Eddig valamennyi húzást Budapesten tartották, most azonban vidékre is elkerül a 90 szerencseszámot tartalmazó lottó-gömb.

A 19. heti lottósorsolást ugyanis a most először vidéken, Szekszárdon rendezik meg. A húzást pénteken délelőtt tíz órakor a Városi Művelődési Házban tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. július 10. 16 óra 10 perc

A munkafegyelem megszilárdulásáról tanácskoztak a fővárosi építő vállalatok művezetői

1957. július 10.

A fővárosi tanács építési igazgatóságához tartozó 29 vállalat mintegy kétszáz művezetője és főművezetője megbeszélést tartott az építők szakszervezetének székházában a munkafegyelem megszilárdítása, a takarékos és a termelés fokozása ügyében.

Az értekezlet megállapította: a fővárosi építkezéseknél, épülethelyreállításoknál nem egyszer az az oka a munkafegyelem lazulásának, hogy, ha a dolgozó panaszra megy a szakszervezethez az őt fegyelmezni akaró művezető ellen, legtöbbször még akkor is a panaszosnak adnak igazat, ha a művezető okkal támasztott vele szemben kifogást.

A szakszervezet jelenlévő képviselője kijelentette, hogy a jövőben a művezetőkre vonatkozó panaszokat alaposabban megvizsgálják és ha a fegyelem megszilárdítása érdekében szükség lesz rá, megvédik a művezetőt a fegyelmsértőkkel szemben.

Az értekezlet úgy határozott: a művezetőknek bátrabb hangot kell használniuk a munkafegyelem-bontókkal szemben, szigorúbban kell kezelni a fegyelmsértést, mert csak így tudják biztosítani az építkezések egyenletes ütemét. A szigorú még akkor is alkalmazniuk kell, ha esetleg létszámcsökkenéshez vezet. Az anyaggal való takarékoskodás sikere is a munkafegyelem megszilárdulásától függ.

Foglalkozott az értekezlet a szakmunkás utánpótlás kérdésével és sürgette az építőipari tanulóoktatás átszervezését. Megállapították, hogy nincs elegendő építőipari tanuló és ez a jövő építkezései szempontjából cseppet sem biztató. Még nagyobb baj, hogy a fiatalok szakmai tudása többnyire gyenge. Ezen csak úgy lehet segíteni, ha a tanulók gyakorlati szakmai oktatása az építkezéseken egyénileg történik, egy-egy brigád felügyelete alatt, és csupán az elméleti oktatás maradjon az iskolákra. Az értekezlet úgy határozott: kéri a szakszervezetet, járjon el illetékes helyeken a tanulóoktatás új módon való átszervezése érdekében. /MTI/

16/2

B 36. kiadás 1957. július 10. 17 óra - perc

Telteljesítette tervét, nyereséggel zárta a félévet a műszeripar

1957. július 10.

Műszeriparunkra az idén komoly feladat hárul: jelentősen többet kell exportálnia, mint az előző években. A magasabb előírások tudatában az iparág hamar helyreállt, s egyre jobb eredményeket ér el. Második negyedévi tervüket is 104,2 százalékra, első féléves előirányzatukat pedig 106 százalékra teljesítették az iparág dolgozói. A telteljesítés jelentős része export volt. Az iparág termelékenysége 98 százalékra közelítette meg a tavalyi hasonló időszak eredményét.

A műszeripar eleget tett önköltségi tervének is, s az előzetes számítások szerint jelentős nyereséggel zárta a második negyedévet. /MTI/

Robbanás Barcskán két halálos áldozattal

1957. július 10.

Vasárnap Barcskán egy szivattyúházban robbanás történt, amelynek ereje a közepes nagyságú épületet szétrombolta és az ott tartózkodó főgépészt Dörner Károlyt és fiát, ifj. Dörner Károlyt megölte.

A vizsgálat megállapította, hogy a szivattyúház 300 literes légtartálya robbant fel. A szerencsétlenséget a kompresszor telep hanyag és szakzerűtlen kezelése okozta, továbbá a légtartály anyagának gyenge minősége; szabálytalan szerkezete: hiányzott róla a biztonsági szelep.

A további vizsgálat állapítja meg, hogy a robbanásért mennyiben felelős az áldozatul esett főgépész és mennyiben a szivattyútelepet készítő és felszerelő vállalat. /MTI/

16.40

16⁵⁶

B 37. kiadás 1957. július 10. 17 óra 10 perc

Ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

1957. július 10.

Az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága szerdán délután Z. Nagy Ferenc elnöklésével ülést tartott. A napirend első pontja a vadászatról és a vadgazdálkodásról készült törvénytervezet volt, amelyet Soós Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főosztályának vezetője és Seragélyi József országos halászati és vadászati felügyelő ismertetett. Beható vita után több módosítással fogadták el a tervezetet, amelyet az Elnöki Tanács elé terjesztenek.

Ezután a szőlő- és gyümölcsfelújítások felújítását vitatták meg. Erről Soós Gábor tartott előadást. Hosszabb és alapos vita után a bizottság úgy határozott, felterjesztéssel él a forradalmi munkás-paraszt kormányhoz. Kéri: utasítsa a földművelésügyi, az élelmezésügyi és a pénzügyminisztert, dolgozzák ki a szőlő- és gyümölcsfelújítás távlati tervét, valamint gondoskodjanak a földművelésügyi kormány a tájegységeknél legmegfelelőbb szaporítóanyagokról, külön figyelemmel az exportigényekre. A bizottság kéri a Minisztertanácsot, hogy tekintettel a rendkívüli gazdasági fontosságra állandóan tartsa napirenden a problémát. A nagyméretű újtelepítésű gyümölcsösökkel a járulékos be-
ruházások kérdésére ugyancsak felhívja a kormány figyelmét, minthogy ezek elmaradása miatt igen nagy nehézségbe ütközik a már termőre forduló fiatal gyümölcsösök termésének értékesítése. /MTI/

Magyar művészek háromhetes turnéja Bulgáriában

1957. július 10.

Háromhetes vendégszerelőre indult szerdán Bulgáriába több magyar művész: Bende Margit, Eber Pálma, Romváry Gertrud, Csongor István, Környei Lajos és Szalay László énekművészek, valamint a Magyar Rádió kiségyüttese Souló Sándor vezetésével, s Miskolci Balogh János és népi zenekara. Az énekesek és az együttesek Bulgária nagyobb városaiban lépnek fel, mintegy husz koncertet adnak. /MTI/

16.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. július 10. 17 óra 10 perc

Az Egészségügyi Minisztérium heti tájékoztatója a gyermekbénulások megbetegedéseiről

1957. július 10.

Az elmúlt héten újabb megbetegedések fordultak elő, elsősorban a már közölt járványos területeken az ország északkeleti megyéiben.

Az egészségügyi zárlat alá vont helységek közül - mivel újabb megbetegedések nem fordultak elő - a hét folyamán Pécs város területéről Mecsekszabolcs és Vasas külterületi lakott helyek a zárlat alól felszabadultak. Ezzel a Dunántul egész területe járványmentessé vált: csupán egy-egy szórványos megbetegedés fordult elő.

A csoportos gyermeküdültetés szempontjából egészségügyi zárlat alá kellett vonni Pest megyében Fót községet, ahol az év eleje óta négy megbetegedés történt.

A tizennégy éven aluliak csoportos üdültetése szempontjából jelenleg egészségügyi zárlat alá vont területek: Borsod-Abaúj-Zemplén megye egész területe, Miskolc megyei jogú város, Heves megyében Eger és Hatvan város, valamint az egri és a fűzesabonyi járás, Hajdu-Bihar megyében a borettyóujfalusi és a biharkeresztési járás, valamint Biharnagybajom község, Pest megyében Fót község, Szolnok megyében Jászárokezálás és Nagykőrű község, Szabolcs-Szatmár megyében Nyiregyháza, Nagykálló, Nagyhalász, Kiszvárd, Tiszalök, Pátróca városok és községek. /MTI/

ne
Jean-Marie Darré: a jövő héten Budapestre érkezik

1957. július 10.

ne
Jean-Marie Darré, a világhírű francia zongoraművész-nő a jövő héten Budapestre érkezik s július 17-én és 19-én a Károlyi kertben koncertet ad. Fővárosi hangversenyei után vidékre utazik, s Debrecen, Miskolc, Pécs és Győr közönsége előtt lép fel. Budapesti hangversenyein a Magyar Állami Hangversenyzenekar, vidéken pedig a helyi zenekarok működnek közre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. július 10. 17 óra 55 perc

A VIT-váltó utban a határhoz

1957. július 10.

A VIT váltó staféta-botjait a Szolnok megyeiektől Nagylaposnál kedden délután vették át a Békés megyei fiatalok. Az ifjúsági staféta az Endrőd-Gyoma-Mezőberény-Békés útvonalon este érkezett Békéscsabára, ahol a KISZ szervezetek ünnepélyesen fogadták.

A VIT váltó szordán délelőtt Gyulán-Sarkodon-Okányon-Vésztőn és Szeghalmon keresztül folytatta útját. Délután Csökmön adták át a Békés megyei szalagokkal is díszített staféta-botokat a Hajdu-Bihar megyei ifjaknak. /MTI/

Ujszülött leánygyermek gyilkosát keresi a rendőrség

1957. július 10.

Július 8-án délután 3 órakor a XIV. kerületben, a Mexikói ut 20. számú ház építésével egyvonalban, a budapest-csepelközi vasútvonal bal vágánya mellett, egy ujszülött leány-csecsemő holttestét találták. A rendőri bizottság megállapította, hogy a kisgyermek halálát fulladás okozta: a feltevés szerint anyja fojthatta meg. Rövid időn belül ez a második gyermekgyilkosság. Nemrégiben fogták el azt a lelketlen anyát, aki a Dunába dobta csecsemőjét. Ezek a bűncselekmények annál is inkább súlyosan elítélendők, mert gyermektelen házaspárok hónapokra előjegyeztetik és várják, hogy gyermekeket fogadhassanak örökbe és róluk szeretettel gondoskodhassanak.

A rendőrség a nyomozást folytatja. Aki tud valami utba-igazítást adni, értesítse a budapesti Főkapitányságot /123-456/ 12-45 mellékállomáson, vagy levélben ezen a címen: Budapesti Rendőrfőkapitányság életbiztonsági alosztály, Budapest, V. Deák Ferenc utca 16. /MTI/

Lloyd Trewor előadása Kanadáról a Kossuth Klubban

1957. július 10.
Lloyd Trewor

A Kossuth Klubban egyetemi tanár, a Kanadai Földrajzi Társaság elnöke, a montreali arktikus intézet igazgatója, július 13-án 7 órakor vetített képes előadást tart Kanadáról. /MTI/

B 40. kiadás 1957. július 10. 18 óra 20 perc

A Mongol Népköztársaság új magyarországi nagykövete átadta megbízólevelét

1957. július 10.

Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese szerdán, július 10-én fogadta Dasijn Adilbis rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Mongol Népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt Horváth Imre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja és Csetorday Károly, a Külügyminisztérium Protokoll Osztályának vezetője.

Dasijn Adilbis nagykövet megbízólevele átadásakor a következő beszédet mondotta:

Elnökhelyettes Elvtárs!

Nagy örömmel nyújtom át Önnek megbízólevelimet, mellyel a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huráljának Elnöksége rendkívüli és meghatalmazott nagykövetként akkreditálja engem a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé.

Nagyon örülök annak a nagy megtiszteltetésnek, hogy népem a baráti Magyar Népköztársaságban képviselhetem.

A Mongol nép rendkívül nagy rokonszenvet és testvéri szeretetet érez a dicső magyar nép iránt és örül minden egyes sikernek, amelyet a magyar nép népi demokratikus államának erősítése és hazájának szocialista átalakítása terén elért. Népünk, - ugyanúgy, mint a szocialista országok nagy családjának minden más népe, - mély felindulással élte át a magyar nép számára oly nehéz napokat, az októberi események napjait, határozottan támogatta a magyar népet, elítélve az imperialisták cselszövéseit és szilárdon hitt abban, hogy a hősi magyar nép, élén a dicső forradalmi hagyományokkal rendelkező magyar munkásosztállyal, megvédelmezi hazájának szabadságát és függetlenségét, megvédi saját hatalmát, melyre hosszú és nehéz harc eredményeként vivott ki magának.

Mi öszintén örülünk annak, hogy a baráti magyar nép sikeresen küzd le az októberi események következtében Magyarországon keletkezett nehézségeket és biztosan halad a szocializmus építésének útján.

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1957. július 10. 18 óra 20 perc

/A Mongol. . . . l. folyt.

Szónomra, mint a mongol nép képviselője szánomra, kellemes megenlíteni, hogy az országaink közötti testvéri barátság és mindenoldalu együttműködés sikeresen fejlődik és erősödik, népeink érdekében és a világbéke javára. Ennek ókes bizonyítékul szolgálnak az évi kulturális együttműködési tervek alapján országaink között egyre szűlesedő kulturális kapcsolatok és a szocializmus építése terén szerzett tapasztalatok széleskörű cseréje. A Magyar Népköztársaság és a Mongol Népköztársaság között ebben az évben Ulan-Batorban aláírt első kereskedelmi szerződés pedig lerakja az országaink közötti gazdasági kapcsolatok további sikeres fejlesztésének alapjait.

Meg vagyok győződve, hogy kapcsolataink a jövőben még jobban el fognak mélyülni, mivel országaink egy cél - a szocializmus felépítése felé haladnak, s bennünket egyesít a közös harc a szocialista országok egységének és összeforrottságának minden eszközzel való erősítéséért, a világbéke megőrzéséért és megerősítéséért.

Engedje meg Elnökhelyettes Elvtárs, hogy felhasználva ezt az alkalmat, kifejezzem legszívélyesebb jókívánságaimat a baráti magyar népnek és a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszti Kormányának és hogy további nagy sikereket kívánjak a szocialista építőmunka és a békeharc terén.

Engedje meg Elnökhelyettes elvtárs, hogy biztosítom Önt arról, hogy minden erőmet latba fogom vetni az országaink között fennálló testvéri barátság és együttműködés további fejlesztése, valamint annak megszilárdítása érdekében.

Engedje meg kifejezni azon reményemet, hogy azon megtisztelő küldetésem teljesítése közben, melyet kormányom rám ruházott, mindenoldalu segítségre és támogatásra fogok találni mind az Ön részéről, Elnökhelyettes elvtárs, mind pedig a Magyar Népköztársaság Kormányának részéről.

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese Dasijn Adilbis nagykövet beszédére a következőkben válaszolt:

Nagykövet Elvtárs!

Nagy örömmel veszem át az Ön megbízó levelét, mellyel a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huráljának Elnöksége Önt rendkívüli és meghatalmazott nagykövetként a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé akkreditálja.

/folyt. köv./

B 42. kiadás 1957. július 10. 18 óra 10 perc
/A Mongol. . . 2. folyt./

Népeink barátsága és az országaink közötti testvéri kapcsolatok szempontjából igen fontos lépést jelent a Mongol Népköztársaság Nagykövetségének Budapesten való felállításása, valamint a Magyar Népköztársaság Nagykövetségének Ulan-Batorban a közeljövőben való létesítése.

Különösen örülök annak, hogy éppen a mongol nép nagy ünnepének, a Nagy Népi Forradalom évfordulójának előestéjén vehetem át Öntől a megbízó levelet.

Engedje meg Nagykövet Elvtárs, hogy ezt az alkalmat felhasználva az Ön személyén keresztül forró üdvözlőlevelet küldjek az ünnepre készülő baráti mongol népnek, s mind a magam, mind a Magyar Népköztársaság Kormányja és az egész magyar nép nevében kifejezzem legőszintébb jókívánságaimat. További nagy sikereket kívánok a mongol népnek a szocializmusnak a Mongol Népköztársaságban való felépítéséért és a világbéke megőrzéséért, valamint annak erősítéséért folytatott hősi munkájában.

A magyar nép mindig nagy érdeklődéssel figyelte a testvéri mongol népnek hazája felvirágoztatására irányuló törekvéseit és együtt örült a mongol néppel, annak minden egyes sikerre látván. Még jobban megnövekedett a magyar nép tisztelete a mongol nép iránt az októberi ellenforradalmi események idején, valamint az események után, mikor a mongol nép önzetlen, rendkívül értékes politikai, erkölcsi és anyagi segítséget nyújtott. Kérem Önt, Nagykövet Elvtárs, adja át a baráti mongol népnek és a Mongol Népköztársaság Kormányának a dolgozó magyar nép köszönetét ezért a segítségért.

Meg vagyok győződve arról, hogy a Mongol Népköztársaság Nagykövetségének Budapesten való felállításása után Nagykövet Elvtárs sikeres tevékenységének eredményeként a magyar és a mongol nép közötti gazdasági, kulturális, tudományos, de főként a politikai kapcsolatok a jövőben még jobban el fognak mélyülni, s hogy népeink a szocializmus építése terén nyert tapasztalatok még közvetlenebb kicserélésén keresztül, egymást kölcsönösen segítve minden eddiginél nagyobb eredményeket fognak felmutatni.

Engedje meg Nagykövet elvtárs, hogy a Mongol Népköztársaság Kormányja által Önre ruházott megtisztelő feladatok ellátásához sok sikert kívánjak.

18.00

/folyt. köv./

B 43. kiadás 1957. július 10. 18 óra 10 perc
/A Mongol. . . 3. folyt./

Egyben biztosítom Önt, hogy nemcsak küldetésének teljesítése közben mind részéről, mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány részéről, a legteljesebb támogatásra és segítségre számíthat.

A megbízólevél átadása után a nagykövet a kíséretében megjelent Bujantih Dascereh nagykövetségi I. titkár és Dasceregijn Szandagdorzs nagykövetségi attaséját bemutatta Nagy Dánielnek, az Elnöki Tanács elnökhelyettesének, aki ezután a nagykövettel szívélyes beszélgetést folytatott. /MTI/

Új művelődési otthont kapott Körmen

1957. július 10.

Körmen egyik legnagyobb épülettömbjét, a Batthyány kastélyt, a katonaság polgári célokra átadta. Az épületben elsőnek az ugynevezett lovagvárat hozták rendbe és szerdán megnyitották benne a járási székhely új művelődési otthont. A földszinten a szakkörök kaptak helyet, míg az emeleten ezer személy befogadására alkalmas színházterem - .. készült.

A megnyitó ünnepségen a szombathelyi postás színjáték a Csárdáskirálynót adták elő. /MTI/

Mongol ünnepi műsor a rádióban

1957. július 10.

A mongol népi forradalom évfordulója alkalmából a rádió július 11.-én csütörtökön 18.40-től 19.10-ig Napkelte Mongóliában címmel ünnepi műsort sugároz. /MTI/

18.00

MTI BELFÖLDI HIREK
B 44. kiadás 1957. július 10. 19 óra 30 perc

Magyar lovakat vásároltak az egyiptomi lovasrendőrség számára
1957. július 10.

Az egyiptomi lovasrendőrség megbízásából háromtagú küldöttség tartózkodik hazánkban és a delegáció tagjai szerdán a Külkereskedelmi Minisztériumban beszámoltak a sajtó képviselőinek magyarországi látogatásuk tapasztalatairól és eredményes kereskedelmi tárgyalásaikról.

Galel El-Dien Abdel Salam ezredes, az egyiptomi belügyminisztérium lovasrendőrségének parancsnoka, dr. Jahmy Gabriel Mansour főállatorvos és Fathi El-Reshidi, a rendőrség lovasakadémiájának kapitánya azzal a céllal jött Magyarországra, hogy az ottani rendőrség számára lovakat vásároljanak. Jártak több tenyésztőtelepen, gazdaságban, megnézték vasárnap a soproni lovasbemutatót és igen elismerően nyilatkoztak a magyar háteslovakról. Legutóbb husz évvel ezelőtt vettek az egyiptomiak magyar lovakat, s a kairói magyar kereskedelmi kirendeltség ajánlatára jöttek el, hogy újra vásároljanak. Próbaképpen negyven lovat vettek haza. Mint mondták az egyiptomiak a magyar lovak felelnek meg a legjobban és ezért a jövőben is innen vásárolnak majd.

A főállatorvos elmondta, hogy valamennyi megvizsgált ló teljesen egészséges volt. Csodálják a tenyésztés szervezettségét, a gondosságot és a tisztaságot.

Először jártak Magyarországon, de egy pillanatra sem érezték, hogy idegenek és igen sok élménnyel térnek majd haza - mondták befejezésül a küldöttség tagjai. /MTI/

Svéd munkásküldöttség érkezett Budapestre

1957. július 10.

A SZOT meghívására két tagú svéd munkásküldöttség érkezett hazánkba. A küldöttség körülbelül tíz napot tölt Magyarországon, ahol a szakszervezeti élet, valamint a magyar dolgozók élet- és munkafeltételeivel kíván megismerkedni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. július 10. 19 óra 45 perc

Éjjel-nappal aratnak Somogyban

1957. július 10.

A nagy hőség Somogyban is erősen akadályozza a gyors betakarítást. Hogy a hirtelen érés következtében minél kevesebb legyen a szemvesztés, továbbá a nappali nagy hőség miatt, éjszaka is aratnak. Dél tájban, amikor elviselhetetlen a meleg, pihenni térnek a dolgozók és a késő délutáni órákban, sok helyen éjjelkor, holdvilág mellett folytatják az aratást s a learatott kéréket keresztekbe rakják.

Somogyban a július 10-re virradó éjjel majdnem tízezer hold gabonát arattak le. Eddig mintegy nyolcvanezer holdról takarították le már a gabonát. /MTI/

Huszonöt-harminc korszerű gépet és ipartörténeti képmontázsokat mutat be a brüsszeli világkiállításon nehéziparunk

1957. július 10.

A brüsszeli világkiállítás nehézipari bizottsága szerdán délután döntött arról, hogy nehéziparunk milyen anyaggal vegyen részt a jövő évi kiállításon. A bizottság elfogadta a kiállítási forgatókönyvet, amit a Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájának szakemberei alapos tanulmányok után készítettek.

A kohó- és gépipar, a bányászat, a vegyipar és az építőipar fejlődését 25-30 korszerű gép és műszer, ezenkívül számos ipartörténeti képmontázs mutatja be majd. A kép- és makett-sorozatot a magyar ipar ötven éves fejlődésének jegyében állítják össze. A kiállítás látogatói bizonyosságát látják majd annak, hogy milyen utat tett meg energiáiparunk, amíg az 1914-ben épült Váci uti elektromos teleptől eljutott Mátravidek és Tiszapalkonya korszerű alkotásáig, s bányászatunk Komló viskóitól és kezdetleges módszereitől a gépesítésig, a kőkőnyösi lakótelepig. Bemutatják az Eötvös ingát úgy, ahogy azt Eötvös Loránd készített s mellette a korszerűsített legújabb típust.

Fejlődő gépiparunkat egyebek között a programvezérlési szerszám gép képviseli a világkiállításon. Munkáját, forgási sebességét, előtolását, egyetlen karton lap irányítja, amelyre lyukasztatással jelölik a gép programját.

19.15

/folyt. köv./

B 46. kiadás

1957. július 10. 19 óra 40 perc

/Huszonöt-harminc. . . folyt./ t. SZ/Tr/PE P

A híradástechnika hosszú ültartamu fénycsöveit, az új telefonkészüléket, a nagyító lencsével működő projekciós televíziós képsöveget és az izzólámpa fejlődését mutatja be. A vegyipar különböző gyógyszerkészítményekkel és a gyártást bemutató fotomontázsokkal vesz részt a kiállításon.

Arról még nem döntöttek, hogy a járóműipar gyártmányait, a Diesel elektromos és az elektromos mozdonyt bemutatják-e. A kiállítás vasuthasználati díja ugyanis igen magas, mintegy 30.000 dollár.

A most elfogadott kiállítási listán kívül pótlást is összeállítanak, mert a hat hónapig tartó kiállítás anyagát időnkint cserélik.

A magyar pavilonon körülbelül hatszáz négyzetméternyi helyet kap a nehézipar. Ennek a területnek azonban csak mintegy husz-huszonöt százalékát használhatják fel kiállítás céljára, mert a várható nagy forgalom miatt meglehetősen széles utakat kell hagyni. A nagy forgalomra egyébként nemcsak azért számítanak, mert kiállítási tárgyaink érdekesebbek lesznek, hanem azért is, mert a magyar pavilon közvetlenül a Szovjetunió és az Egyesült Államok kiállítási csarnokai között foglal helyet. /MTI/

B 47. kiadás

1957. július 10.

1 óra 1 perc

A külső kerületekben még többszáz kiskereskedői engedélyt adnak ki - A kiskereskedelem tevékenységéről tárgyalt a fővárosi tanács kereskedelmi állandó bizottsága

1957. július 10.

A fővárosi tanács kereskedelmi állandó bizottsága szerdán délután ülést tartott, amelyen megtárgyalta a magánkiskereskedelem tevékenységével kapcsolatos problémákat. Az ülésen Sasdi Sándor, a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának vezetője elmondotta, hogy a magánkiskereskedelem szélesítése részben indokolt volt, túlzottnak bizonyultak azonban azok a remények, amelyeket a rendelettel kapcsolatban sokan tápláltak. A terv az volt, hogy részben az iparengedélyek kiadásával növelik a kiskereskedők számát, részben pedig az állami kereskedelemben veszteségesnek mutató boltokat bérbeadják. Ez az utóbbi elgondolás nem volt indokolt. Bebizonyosodott ugyanis, hogy amelyik állami bolt veszteséggel dolgozik, annak legtöbbször az az oka, hogy a vezetésben hiba van. A vállalatok legtöbb esetében nem jelöltek meg olyan veszteségesnek mutató boltokat, amelyeknek bérbeadásáról szó lehet. Így például a vendéglátóipar egyetlen üzemet sem adott át bérbe. Ezzel szemben nagy számban jutott magánkiskereskedőknek trafik, tüzelőkiskereskedés, de az sem bérbeadás útján.

A továbbiakban megállapította, hogy hasznos volt a használt cikkekre kiskereskedők számának növelése, továbbá segítette az árulosztáson a zöldség- és gyümölcskereskedések számának növelése is. Bejelentette, hogy nagyszámban vásároló kereskedői igazolványt adtak ki. Helytelen azonban, hogy a VI. és VII. kerületben, ahol szép számmal vannak állami kereskedések - a magánkiskereskedői engedélykiadásnál nem jártak el kellő gondossággal.

Megállapította azt is, hogy a gyümölcs- és zöldségkiskereskedői engedélykiadásától az árulap növekedését remélték, ez azonban nem következett be.

Az állandó bizottság foglalkozott ezután az a problémával, hogy Budapesten a kiállítástartó gazdák nem jutnak állataik részére termékekhez, s ez a SZÖVOSZ-nak a hibája. Nagy gond az is, hogy még mindig nem jelölték ki azokat a helyeket, ahol utcai árulós pavilonokat lehet felállítani. Megemlítette, hogy még igen sokan protokciót vesznek igénybe az iparengedély megszerzésénél és helytelenítette, hogy üzlethelyiségeket iparosok foglalnak el. Végül bejelentette, hogy a külső kerületekben még többszáz kiskereskedésre lehet kiadni engedélyt. Az állandó bizottság tagjai ezután részletesen megvitatták ezeket a problémákat. /MTI/

B 48. kiadás 1957. július 10. 20 óra 5 perc

Ellenforradalmi szervezkedés résztvevőit ítelték el Debrecenben

1957. július 10.

Debrecenben a megyei bíróság egy hétig tárgyalta egy tizenkét tagú ellenforradalmár csoport bűnperét s szerdán délután hirdetett ítéletet. A vádlottak a népi demokratikus államrend megdöntésére szervezkedtek, izgatást és más bűncselekményeket követtek el. A szervezkedés vezetőjét Szücs Lászlót tiz év, Horváth Károlyt tizenkét év, Papp Józsefet nyolc év, Szegő Istvánt hét év, Hevesi Józsefet és Bartha Lászlót hat-hat év, Lengyel Jánost öt év, Sarkadi Ilonát és Balázs Sándort két-két év, M. Nagy Imrét és F. Tóth Istvánt egy-egy év, Czérbes Istvánt pedig hat hónapi börtönbüntetésre ítélték. F. Tóth büntetését három évi próbaidőre felfüggesztették. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. július 10.

kísérleti műsora július 11-én, csütörtökön 19 órakor:

A művészeti osztály műsora: Gyermekműsor, 1. Nagynő mesél... 2. Illyés Gyula: Mese a csodafurulyás juhászról.
b./ Ifjúsági műsor: 1. Látogatás a VIT irodában. 2./ Játékos fizikai kísérletek. 3./ Szánkó - magyar kisfilm.

Az aktuális osztály műsora: 1. Műsorismertetés. 2. Időjárásjelentés. 3. Televíziós hírszolgálat. 4. Lányok, asszonyok, 5. Időszerű kérdések. 6. Az orvos tanácsolja... /MTI/

Ujjáalakult a Győr-Sopron megyei békebizottság

1957. július 10.

Győrött szerdán ujjáalakult a megyei békebizottság. Hájós Vilmos, a Hozzájárulás Népfőnökségének megyei titkára ismertette a megújuló békemozgalm feladatait. Ezután a megjelentek mondták el terveiket, javaslatukat. A politikai és szervezeti kérdésekről folyó vitában az Országos Béke Tanács képviselőjében Straub István vett részt. Megválasztották a megyei békebizottság elnökét és titkárát: dr. Kenderessy Mándor tüdő-szakorvost illetve dr. Szőke Béla ügyvédet.

Az ujjáalakult békebizottság elhatározta: felhívást intéz a megye lakosságához, felszólítja a nukleáris fegyverek elleni tiltakozásra, egyben tájékoztatja a békemozgalm legfontosabb feladatairól. /MTI/

B 49. kiadás 1957 július 10. 20 óra 5 perc

Pártértekezlet a fővárosban és a vidéken

1957 július 10

Szerdán Budapesten kilenc kerületben rendeztek a kommunisták aktívülést, ahol az MSZMP országos értekezlete utáni feladataikat beszélték meg.

A XIX. kerületi pártszervezetek képviselői a Vörös Csillag Traktorgyár dísztermében tartották értekezletüket, Marosán György államminiszter, az MSZMP politikai bizottsága tagja részvételével. A feladatokat Dóra János, a kerületi pártbizottság első titkára ismertette.

A kőbányai üzemek és hivatalok kommunistáinak a Pataki István művelődési otthonban Kelemen Lajos, a kerületi pártbizottság titkára számolt be az országos értekezlet tanulságairól. A tanácskozáson Fock Jenő, az MSZMP politikai bizottságának tagja is résztvett.

Az I. kerületi aktívülésen - a pártbizottság székházában - Anda János mondott titkári beszámolót. Az értekezleten résztvett Nemes Dezső, a politikai bizottság póttagja.

A XIV. kerületiek Schumath Jánosnak, a pártbizottság titkárának beszámolója alapján vitatták meg a politikai feladatokat. Az országos pártvezetőséget Komócsin Zoltán, a politikai bizottság póttagja képviselte.

A VIII. kerületben Bakó Ágnes, a kerületi pártbizottság titkára, a központi bizottság tagja elemezte az országos pártkonferencia tapasztalatait. A Május 1. Ruhagyár művelődési termében megtartott tanácskozás munkájában résztvett Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja.

Csepelen egyidőben két fontos tanácskozás zajlott le: külön ülészttek a XXI. kerület és külön a Csepel Vas- és Fémű kommunistái. A kerületi értekezlet résztvevői a csepeli posztógyár dísztermében jöttek össze, ahol meghallgatták Mály Vilmos kerületi párttitkár beszámolóját. A Csepel Vas- és Fémű kommunistáinak értekezletét Kiss Dezső, a pártbizottság első titkára vezette. Az MSZMP Központi Bizottsága részéről a kerületiek értekezletén Török István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a csepeli üzemek kommunistáinak tanácskozásán Friss István, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője jelent meg.

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1957 július 10 10 óra 15 perc

/Pártértekezletek... folyt./

A VI. kerületi aktívülésen, az EDOSZ művelődési termében Ormos Tibor, kerületi párttitkár tartott beszámolót. Résztvett a gyűlésen Brutyó János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja.

Tanácskozás színhelye volt a pesterzsébeti Vasas Művelődési Ház is, ahol a XX. kerületi aktivisták tartották meg értekezletüket. A beszámolót, amelyen Fodor Gyula, az MSZMP Központi Revíziós Bizottságának tagja is résztvett, Veres József, a kerületi pártbizottság első titkára tartotta.

Kaposvárott az Iparos székházban kommunista aktívértekezletet tartottak, amelyen Szirmai Jenő, az MSZMP megyei bizottságának elnöke mondott beszámolót az országos pártértekezletről. Az aktíván megjelent és felszólalt Tompa István, a központi bizottság tagja, a belügyminiszter első helyettese is.

A beszámoló utáni több órás vitában a felszólalók, - s a kommunista aktíva valamennyi részvevője - egyhangulag helyeselték az országos pártértekezlet határozatát, s elhatározták, sikre szállnak annak megvalósításáért. /MTI/

Állattenyésztési bemutatót tartottak az Északdunántúli Kísérleti Gazdaságban

1957 július 10

/Politikai

Szerdán délután Mosonmagyaróvárott az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Gazdaságban szarvasmarhatenyésztési bemutatót tartottak. A bemutatón többek között megjelent Fehér Lajos, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Kiserő János, az MSZMP Mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője, Dögei Imre, földművelésügyi miniszter, Magyar András földművelésügyi miniszter-helyettese, Schandl József Kossuth-díjas akadémikus, Markovics János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatója // azonkívül többen az állattenyésztés területén dolgozó kutatók, szakemberek, gazdaságvezetők. /első

Központi Bizottsága falusi
Az Északdunántúli Kísérleti Gazdaságban a magyar-tarka fajta szarvasmarhát nemesítik korszerűsítés útján kocszromai fajtával. Erről az eredményről beszélt Magyar András, a kísérlet irányítója. A bevezető előadást állatbemutató követte.

19.45 // ságának vezetője, /folyt.köv./

2070

B 51. kiadás 1957 július 10 10 óra 15 perc

/Állattenyésztési... folyt./

Magyar András többek között elmondotta, hogy a kísérlet célja egy nagy tejelő képességű szarvasmarhaállomány létrehozása, megtartva a magyartarka fajtára jellemző kiváló hústermelő képességet. Ezt a célt eddig reményen felül sikerült elérni. Igazolták ezt a bemutatott állatok termelési eredményei is.

A vendégek megtekintették a gazdaság fásított m legelőjét is, ahol a kutatók különböző módszerekkel, így fel-töréssel és műtrágyázással végeznek legelőjavítást.

A bemutatót élénk vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 52. kiadás 1957 július 10 2/1 óra 19 perc

Miskolcra érkezett a VIT váltó

1957 július 10

A világ ifjúságának moszkvai nagy találkozója a
indított váltó szerdán délután érkezett Borsod megyébe. A sta-
féta selyem szalagokkal díszített botjait Mezőkövesden vették
át a Heves megyelektől a borsodi fiatalok. Az ifjúsági váltó
Mezőnyárad - Bükkábrány - Vatta - Emőd - Nyékládháza - Mályi ut-
vonalon este fél 9-kor érkezett Miskolcra, ahol a városi KISZ-
bizottság a sátoraljaujhelyi, abaujszántói, szikszói, putnoki,
ózdai és edelényi járás fiataljainak külföldi kötetek fel szalag-
jukat a botokra. A VIT váltó csütörtökön Szerencsen át folytat-
ja útját és a staféta-botokat Rakamazon adják át a szabolcsi
fiataloknak. /MTI/

2125

MTI BELFÖLDI HIREK
53. kiadás 1957 július 10 2/1 óra 10 perc
Időjárásjelentés

1957 július 10

A Meteorológiai Intézet jelenti július 10-án,
szerdán 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Közép-Európát az óceáni hűvösebb légtömegek újabb
hulláma borította el. Ennek következtében a Cseh-medencében
és Ausztriában sokfelé volt záporosó, zivatar.

Hazánkban a késő délutáni órákban a Dunántúlon
többhelyről jelentettek záporosót, zivatart. Zalaegerszegen
18, Nagykanizsán jégesővel 10, valamint Szeged-otthárdon 15 mm
csapadék hullott. A nappali hőmérséklet 29-31 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 27 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet,
többfelé záporosó, zivatar, mérsékelt, időnkint élénkebb szél.
A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19;
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 29-31 fok között.

/MTI/

Vége!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 július 11 6 óra -- perc

Göngyölegüzem szervezését kezdték meg

1957 július 11

A SZÓVOSZ Baromfi- Zöldség- Gyümölcs Göngyölegellátó Vállalata a zöldség-, gyümölcs csomagoló anyagok gyártására nagyobb teljesítményű göngyölegüzem szervezését kezdte meg. Az új üzem évente mintegy 30.000 köbméter fasenyagot tud feldolgozni, s több mint hatmillió ládát és gyümölcsrekeszt készít. Ez az üzem hivatva lesz arra is, hogy a kereskedelmi szervezetek által javasolt különböző göngyöleg típusokkal kísérletezzen, s műanyagokat is felhasználjon. A tervek szerint az üzem az év végén, vagy a jövő év elején teljes kapacitással megkezdí a munkát. /MTI/

Jól fizet a borsmenta

1957 július 11

Hosszas kísérletezés után az Országos Gyógynövényforgalmi Vállalat megkezdte a borsmenta mezőgazdasági kultúrákba fogott termeltetését. Az idén már csaknem ezer holdon termelik eredményesen a dolgozó parasztok és a gyógynövénytermelő szakcsoportok. A napokban országszerte megkezdtek a nagyon értékes gyógynövény vágását. A szakemberek becslése szerint a termelők egy holdról az idén 10.000-15.000 forint értékű termést tudnak betakarítani. /MTI/

Tizenhat mázsás árpatermés a pocsjai Uj Remény Termelőszövetkezetben

1957 július 11

Az őszi árpa után befejezéséhez közeledik a buza aratása is a pocsjai Uj Remény Termelőszövetkezetben. A szövetkezet tagjai megkezdtek a cséplést. Kedden elcséplették a 21 hold árpatermést. Holdankint 16 mázsa volt az átlagtermésük. Még a hét végén hozzákezdnek a buza csépléséhez. Buzából 15 mázsa körüli átlagra számítanak. /MTI/